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П О В Е С Т К А
Заседания антитеррористической комиссии на 28 ноября  2014 года.

 

Вопрос  1.  О повышении     антитеррористической  безопасности   граждан  в период проведения  новогодних праздников. (  докладчики: начальник Департамента образования  администрации Нижнеилимского   муниципального  района Перминова Т.В.,  и.о. начальника  МУ УКСДМ Бизимова Н.Ф.,  Глава  Железногорск-Илимского  ГП   Шестера Ю.И.,  начальник МКУ «Центр» Елгин В.А.)
 Вопрос 2:  О внедрении на опасных объектах  эффективных  инженерных  и технических средств  охраны  и физической  защиты. (докладчики:  Глава Видимского ГП Гаталюк С.З.,  Глава  Рудногорского ГП  Быков А.Е.,  Глава Речушинского СП Короткова О.А.,  Глава Семигорского СП Лопатин К.С.,  Глава Соцгородского СП  Романов М.С.,  Глава Хребтовского  СП Рыбалко Н.Ф.)
Вопрос 3:Выполнений мероприятий  по обеспечению   антитеррористической  защищенности  школ расположенных на территории  г.Железногорска –Илимского. (докладчики:    директор    МОУ «Железногорская СОШ №1» Расимавичене Т.В.,  директор МБОУ «Железногорская СОШ №2» Русанова О.П.,   директор МОУ «Железногорская СОШ №3» Сафонова Е.К.,  директор  МБОУ «Железногорская СОШ №4» Коробейникова Е.И.,  директор МОУ «Железногорская СОШ №5» Демьянова Т.А.)


Вопрос 4:  О проверке  состояния антитеррористической  защищенности  объектов  особой  важности,   предложения о проведении рейдов.    (докладчик:  начальник отделения  в г.Железногорске-Илимском УФСБ            России  по Иркутской области  Рендоренко Д.Н.)



