О новом в сфере пожарной безопасности
Новая редакция статьи 214 Трудового кодекса (с 1 марта 2022 года) установила  главное правило:
«Работодатель обязан создать безопасные условия труда исходя из комплексной оценки технического и организационного уровня рабочего места, а также исходя из оценки факторов производственной среды и трудового процесса, которые могут привести к нанесению вреда здоровью работников.
Работодатель обязан обеспечить:
безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также эксплуатации применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов…».
В статье 209 ТК РФ введено новое понятие:
[bookmark: _GoBack]«Опасность - потенциальный источник нанесения вреда, представляющий угрозу жизни и (или) здоровью работника в процессе трудовой деятельности». Любой пожар или угроза возгорания относятся к таким опасностям.
Обеспечение пожарной безопасности на рабочих местах  подпадает под обязанность работодателя обеспечить безопасные условия труда.
Необходимо отметить, что нормативная база в сфере обеспечения пожарной безопасности (ПБ)  существенно обновилась.
Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 года №1479 утверждены новые Правила противопожарного режима в России.
Правила устанавливают требования пожарной безопасности, определяющие порядок поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов защиты (далее - объекты защиты) в целях обеспечения пожарной безопасности. Они распространяются как на обычных людей в разных обстоятельствах, так и касаются работодателей и работников, тем более, что работающие люди существенную часть времени проводят на работе.
Каждое здание и сооружение, любая другая локация, где работники выполняют трудовую функцию, является объектом защиты.
Каждый работник в силу этого должен быть подготовлен в части соблюдения норм пожарной безопасности. В широком смысле – пожарная безопасность – часть безопасности, обеспечиваемой в рамках охраны труда.
С 1 марта 2022 года существенно обновились правила подготовки работников, руководителей и специалистов в сфере ПБ.
Согласно Правил противопожарного режима работники допускаются к работе только после прохождения обучения мерам пожарной безопасности.
С 1 марта 2022 г. и  до 1 марта 2028 г. утвержден и будет действовать новый Приказ от 18.11.2021г. №806 МЧС России «Об определении порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа, требований к содержанию указанных программ и категорий лиц, проходящих обучение  по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности».
Этим приказом определены  Порядок, виды, сроки обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа (приложение №1 к Приказу), установлены требования к содержанию программ противопожарного инструктажа (приложение №2), определены  категории лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности (приложение №3).
Признан утратившим силу ранее действовавший приказ МЧС России от 12 декабря 2007 г. N 645 "Об утверждении Норм пожарной безопасности "Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций".
Также вступил в силу приказ МЧС России от 05.09.2021 N 596 "Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области пожарной безопасности".
Согласно новых требований обучение работников мерам пожарной безопасности осуществляется по программам противопожарного инструктажа или программам дополнительного профессионального образования.
К лицам, проходящим обучение по дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации в области пожарной безопасности отнесены:
- лица, являющиеся ответственными за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности (т.е. руководители организаций и лица, на которых возложена организация обеспечения пожарной безопасности);
- руководители эксплуатирующих и управляющих организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность, связанную с обеспечением пожарной безопасности на объектах защиты, либо назначенные ими ответственные за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты лица (т.е. руководители управляющих компаний в сфере ЖКХ);
- ответственные должностные лица, занимающие должности главных специалистов технического и производственного профиля, или должностные лица, исполняющие их обязанности, на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности, определяемые руководителем организации (т.е. технические руководители и специалисты любых организаций, если в них находится более 50 человек);
- лица, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа (это может быть и лицо, ответственное за обеспечение ПБ);
- лица, замещающие штатные должности специалистов по пожарной профилактике;
- иные лица, определяемые руководителем организации (руководитель может определить самостоятельно,  кого еще  дополнительно обучить).
Слушателями по программе повышения квалификации могут быть только те  лица, кто имеет или получает среднее профессиональное и (или) высшее образование. При чем эти лица не должны иметь  среднего профессионального и (или) высшего образования по специальности "Пожарная безопасность" или направлению подготовки "Техносферная безопасность" по профилю "Пожарная безопасность", если у них есть такое образование, то джополнительную подготовку по ПБ им проходить не нужно.
Курс такого обучения должен состоять не менее, чем из 16 часов, включая теоретическую и практическую  части.
Специалисты, подготовленные по таким программа, вправе затем проводить для работников противопожарные инструктажи и следить за обеспечением ПБ в своих организациях.
ПТМ (пожарно-технический минимум) с 1 марта 2022 года отменен. Теперь для обычных работников достаточно проводить вводный, повторный и другие инструктажи с регистрацией в журналах.
Если работники не имеют соответствующего образования или подготовки, они должны проходить обучение по программам профессиональной переподготовки в области пожарной безопасности (т.е. не имеющие среднего профессионального и (или) высшего образования по специальности "Пожарная безопасность" или направлению подготовки "Техносферная безопасность" по профилю "Пожарная безопасность" или не имеющие профессиональных компетенций в области пожарной безопасности, приобретенных в период получения среднего профессионального образования и (или) высшего образования). Но такое обучение работодатель организует только для работников, входящих в категории ответственных по ПБ лиц (кто обязан проходить обучение по дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации в области пожарной безопасности (указаны выше).
Администрация Нижнеилимского района в рамках своей деятельности в области охраны труда занимается организацией проведения обучения по ПБ. Заинтересованным  лицам можно обратиться к курирующему специалисту по охране труда.
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