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П О В Е С Т К А

Заседания антитеррористической комиссии на 18 июля 2014 года.

 

Вопрос 1: О состоянии антитеррористической и противопожарной защищенности  общеобразовательных учреждений Нижнеилимского  муниципального района в период подготовки к новому учебному  году и о своевременном  принятии  предупредительно-профилактических  мер  по противодействию террористическим угрозам  и обеспечению  безопасности  граждан в период проведения дня знаний 1 сентября 2014 года . (докладчик: начальник Департамента образования администрации Нижнеилимского  муниципального района Пирогова Т.К.)

 Вопрос 2:  Об обеспечении   строгого  режима  ограничения  доступа  в технические  помещения, подвалы, чердаки, электрощитовые, складские помещения, помещения для сбора  бытового мусора в жилых  домах, учреждениях, производственных объектах (докладчики: Глава  Железногорск-Илимского ГП Шестера  Ю.И.,  Глава Рудногороского ГП  Быков А.Е.,  Глава Новоилимского СП Жаркова В.М., Глава  Янгелевского ГП Базитов С.А.,  Глава  Радищевского ГП Воробьева В.П.,  Глава Новоигирминского ГП Бучинский И.Б.,  Глава  Березняковского СП  Ефимова А.П.)

Вопрос 3: Выполнение мероприятий по  обеспечению антитеррористической защищенности  объектов учреждений культуры (музей),  санаторно-курортного комплекса  СП «Дружба» (докладчики:    начальник МУ УКСДМ  Бизимова Н.Ф.,  директор санаторно-курортного комплекса СП «Дружба»   Наумов В.П.)


