К 85-летию Нижнеилимского района

         Финансовый орган Нижнеилимского района был образован в 1926 году в виде отдела со штатом четыре единицы: заведующий, старший инспектор по бюджету, старший инспектор по налогам, главный бухгалтер. Объем бюджета составлял в 1926 году 416,0 тысяч рублей (в старых ценах). На финансировании районного и сельских бюджетов было 14 учреждений.
         В 1937 году в штат финансового отдела вводится должность старшего инспектора по госдоходам. Объем доходов в этом году уже составлял 1800,0 тыс. руб.  (старых ценах).
         В 1939 году в связи с увеличением объема бюджета и увеличением предприятий и организаций, являющихся плательщиками налогов платежей в бюджет, аппарат финансового отдела был увеличен до 10 человек. К этому времени объем бюджета составлял 2 310,0 тыс. руб. (в старых ценах), а на финансировании уже было 53 бюджетных учреждения.
          В 1940 году  штат финансового отдела Нижнеилимского райисполкома дополнительно вводится 12 должностей налоговых агентов, которые были закреплены за каждым сельским Советом. Кроме того, дополнительно вводятся должности инспектора по госпособиям и старшего бухгалтера, которые находились в штате финотдела вплоть до 1957 года. 
          В 1949 году объем бюджета по доходам и расходам был доведен до 4 108,7 тыс. руб.(в старых ценах).
           В 1957 году налоговые агенты в количестве 12 единиц были сокращены, а сбор налоговых платежей был возложен непосредственно на исполкомы сельских Советов, должности старшего инспектора и старшего бухгалтера по госпособиям были переданы в штат отдела социального обеспечения. Налоговая инспекция и инспекция по госдоходам были объединены в инспекцию по госдоходам. Одновременно в 1957 году в штат финансового отдела введены бухгалтер по доходам, бухгалтер по налогам, счетовод налогов, курьер-конюх. Всего аппарат финансового отдела составлял 14 человек. Объем бюджета по доходам и расходам в 1957 году составлял 6 103,3 тыс. руб. (в старых ценах).
            В 1962 году в связи с разделением на промышленные и сельские районы, часть рабочих поселков (Видим, Шестаково, Коршуниха) были переданы в административное подчинение г. Братску. Объем работы в финансовом отделе несколько сократился, следовательно, на 4 единицы был сокращен аппарат. В финансовом отделе осталось работать 10 человек. Объем бюджета (в новых ценах) составил 613,1 тыс. рублей.
             По решению Пленума ЦК КПСС 1964 года было вновь произведено объединение промышленных и сельских районов. При этом штат финотдела остался на уровне 1962 года в количестве 10 человек. Объем бюджета уже составлял 1 347,4 тыс. руб. С каждым годом объем бюджета увеличивался. Так, в 1966 году объем бюджета составлял 2 911,6 тыс. руб., а на финансировании всех уровней бюджетов (районного, городского, сельских, поселковых) состояло 137 бюджетных учреждений.
            На начало 1969 года бюджет уже составлял 5 100,5 тыс. руб., а количество бюджетных учреждений – 160. Впервые в 1969 году в штат финотдела была введена ставка водителя легкового автомобиля.
            Объем бюджета на 1972 год в соответствии с планом развития народного хозяйства нашего района по доходам и расходам был определен в размере 6 180,6 тыс. руб.
             В 1975 году бюджет по доходам и расходам составлял 7 235,0 тыс. руб., на финансировании состояло 178 бюджетных учреждений. Штат финансового отдела был увеличен на 2 штатных единицы: старший контролер-ревизор КРУ и старший экономист по штатам. Всего в финотделе работало 14 человек.
               Общий объем бюджета на 1980 год по доходам и расходам был установлен в сумме 9 452,8 тыс. рублей

                 Бюджет 1985 года составлял уже 12 018,7 тыс. рублей, количество учреждений – 181, штат финотдела был увеличен до 17 единиц.
                 Финансовый отдел райисполкома в своей работе руководствовался Положением «О финансовом отделе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов», утвержденным Постановлением Совета Министров РСФСР от 24 мая 1972 года № 311, и в своей деятельности подчинялся как районному Совету, его исполнительному комитету, так и финансовому отделу области.
               В 1990 году из структуры финансового отдела райисполкома была выделена налоговая инспекция, а финансовый отдел райисполкома был переименован в финансовый отдел Нижнеилимского района.

               Следующее переименование состоялось в 1995 году. На основании закона Иркутской области «О бюджетном устройстве Иркутской области № 30 от 10 февраля 1995 года финансовый отдел Нижнеилимского района преобразован в Финансовое управление Нижнеилимского района. Изменилась и структура управления. Финансовое управление стало состоять из отделов. Всего их было три: бюджетный, экономический, бухгалтерия. Управление подотчетно Главному финансовому управлению Иркутской области и администрации Нижнеилимского района.

              На основании Постановления мэра Нижнеилимского района «О финансовом управлении Нижнеилимского района» № 292 от 22 июля 1997 года финансовое управление введено в структуру администрации Нижнеилимсого района и является юридическим лицом.
              На основании приказа Главного финансового управления администрации Иркутской области № 100 от 03.09.1998 года «О сокращении численности работников финансовых органов Иркутской области» в финансовом управлении сокращены две ставки. Структура управления стала состоять из двух отделов: бюджетного и отдела учета и исполнения смет.
             В 2001 году на основании распоряжения мэра Нижнеилимского района № 959 от 24 августа 2001 года «Об организации казначейского исполнения местного бюджета» в структуру финансового управления введен отдел казначейского исполнения бюджета.
         В соответствии с постановлением Мэра Нижнеилимского района от 31 января 2006 года № 20 «Об утверждении структуры финансового управления Нижнеилимского района» штат управления увеличен на 21 единицу. Увеличение штата связано с передачей Финансовому управлению согласно закону РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ части полномочий поселений, расположенных на территории района. Передача осуществлена на основании заключения договоров о передаче осуществления части полномочий.
        Постановлением Мэра района от 31.01.2006 № 21 в структуру управления введены новые отделы: отдел доходов и налоговой политики, централизованная бухгалтерия поселений, сектор информатизации.
           На основании Постановления Мэра Нижнеилимского района от 7 ноября 2006 года № 488 Финансовое управление Нижнеилимского района переименовано в Финансовое управление Нижнеилимского района Иркутской области.
         В связи с передачей поселениями района части своих полномочий в задачи управления включены:

- разработка проектов бюджетов и консолидированного бюджета, организация исполнения и исполнение местных бюджетов, составление отчетов об их исполнении, совершенствование бюджетного процесса с целью минимальной мобилизации финансового потенциала муниципальных образований района, обеспечение целевого и рационального использования бюджетных средств муниципальных образований;

- обеспечение устойчивости финансов и их активного воздействия на социально-экономическое развитие муниципальных образований;

- концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития муниципальных образований;

- осуществление в рамках действующего законодательства финансового контроля за рациональным и целевым расходованием бюджетных средств бюджетов муниципальных образований;

- организация и осуществление казначейского исполнения местных  бюджетов;

- исполнение расходной части целевых социальных программ, предусмотренных местными бюджетами;

- осуществление совместно с другими структурными подразделениями муниципальных образований района, территориальными подразделениями федеральных органов государственной власти, органами местного самоуправления, кредитными и правоохранительными органами мер по повышению доходного потенциала местных бюджетов и погашение задолженности по уплате налогов и сборов в местные бюджеты;

- исполнение требований исполнительных листов и судебных приказов судебных органов о взыскании средств по денежным обязательствам получателей средств местного бюджета;

- участие в работе по комплексному анализу развития экономики, разрабатывает необходимые меры по финансовому и налоговому стимулированию предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, способствующей увеличению поступлений в бюджеты;

- участие в работе по составлению долговременных и краткосрочных прогнозов финансирования экономики, совместно с органами исполнительной власти определяет потребность в централизованных финансовых ресурсах;

- на основе прогноза социально-экономического развития района разработка проектов местных бюджетов и представление их в муниципальные образования района. Совместно с управлениями, комитетами и отделами муниципальных образований района, осуществление детальной разработки и согласование показателей социально-экономического развития и контрольных цифр по бюджетам;

- участие в заседаниях Дум муниципальных образований по рассмотрению проектов бюджетов;

- организация исполнения и исполнение местных бюджетов, осуществление в соответствии с законодательством корректировки бюджетных назначений с учетом динамики цен и поступления доходов в местные бюджеты; осуществление контроля за исполнением  местных бюджетов и целевым использованием средств, выделяемых из местных бюджетов предприятиям, учреждениям и организациям, а также, средств, передаваемых из федерального бюджета, составление отчетов об исполнении местных бюджетов и предоставление их на рассмотрение и утверждение согласно Бюджетному кодексу РФ и другим законодательным актам местного самоуправления и т.д.

             С 1 января 2010 года в соответствии с решением Думы Нижнеилимского муниципального района Финансовое управление Нижнеилимского района Иркутской области стало называться Финансовым управлением администрации Нижнеилимского муниципального района.
