Электронный Росреестр
	Электронные услуги и сервисы имеют ряд неоспоримых преимуществ. Они не только позволяют оперативно получать информацию об объектах недвижимости, но и экономят заявителям время и деньги. Именно поэтому электронные услуги Росреестра востребованы среди граждан. 
Согласно статистике филиала Кадастровой палаты по Иркутской области, в первом полугодии 2016 года более 51% заявлений о постановке на государственный кадастровый учет было принято в электронном виде. Также жители Иркутской области отдают предпочтение электронным сервисам при получении сведении из государственного кадастра недвижимости (ГКН) и Единого государственного реестра прав (ЕГРП). За шесть месяцев 2016 года доля электронных запросов о предоставлении сведений ГКН составила 59%, доля электронных запросов о предоставлении сведений ЕГРП - 48% от общего количества поступивших запросов.
Помимо получения услуг в электронном виде на официальном сайте Росреестра также можно предварительно записаться на прием, узнать справочную информацию об объектах недвижимости в режиме online, отследить статус поданной заявки, получить сведения из Фонда данных государственной кадастровой оценки, ознакомиться со сведениями об объекте недвижимости на Публичной кадастровой карте.
Для того чтобы, не выходя из дома, подать заявление на оказание интересующей услуги или получить справочную информацию по объектам недвижимости в режиме реального времени, достаточно зайти на сайт Росреестра (www.rosreestr.ru) и выбрать соответствующий раздел.


		








