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Контроль и счёт

            Являясь органом подотчётным Думе Нижнеилимского муниципального  района, Контрольно-счётная палата Нижнеилимского муниципального района (КСП района) осуществляет свою работу в соответствии с действующим бюджетным законодательством, на принципе открытости и гласности. Основные показатели деятельности КСП района, как органа местного самоуправления строятся на основе  планов в соответствии с Положением о Контрольно-счётной палате Нижнеилимского муниципального района. Так, в частности за первую половину 2014 года КСП района провела 22 контрольно-ревизионных мероприятия, подготовила 18 экспертиз на проекты нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. Дважды, за текущий период  депутатскому корпусу были представлены заключения КСП района на  проекты основного документа МО «Нижнеилимский район» - бюджет района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. В соответствии с нормами бюджетного законодательства в текущем финансовом году в районный бюджет  были  внесены  изменения и уточнения по основным его параметрам, так за шесть месяцев его расходы увеличились на - 73 438,2 тыс. рублей, доходы на -  72 832,7 тыс. рублей, при этом дефицит бюджета составляет 9,9%, утверждённого общего годового объёма доходов, что не превышает допустимый уровень, установленный статьёй 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. В таких условиях муниципальный бюджет, как и прежде, остаётся крайне несбалансированным.
По результатам контрольных мероприятий КСП района подготовлена информация по анализу эффективности использования муниципального имущества муниципальными унитарными предприятиями (МУПы) Нижнеилимского муниципального района за период 2013 года. На 1 января 2014 года общее количество МУП составляло 3 единицы, из них, в настоящее время одно предприятие находится в процедуре банкротства – МУП «Службы охраны природных ресурсов» (МУП «СОПР»), другое предприятие «Нижнеилимская муниципальная аптека» (МУП «Аптека») сменив очередного руководителя, находится в крайне сложном финансовом положении. По итогам 2012-2013 годов убытки предприятия не только сократились, а наоборот увеличились. По словам директора МУП «Аптека» Кабаргиной Т.М. кредиторская задолженность составляет свыше 800,00 тыс. рублей, в том числе имеется просроченная задолженность по заработной плате перед работниками предприятия. Имущественный фонд МУПа характеризуется изношенностью, незначительным обновлением, наличием на остатках просроченных медицинских препаратов, которые из-за неликвидности невозможно реализовать, либо передать медицинским учреждениям района. КСП района отмечает, что на протяжении последних лет у предприятия нет положительного финансового результата. Возникает вопрос, насколько существование унитарных предприятий оправдано в принципе? Дело в том, что данные унитарные предприятия выполняют социальные функции и заменить их нечем, а финансирование деятельности, например МУП «Аптека» в условиях сегодняшнего бюджета это весьма обременительное занятие.  Таким образом, КСП района полагает, что необходимо определить чёткий и продуманный план организационно-экономических мероприятий, а значит иметь путь выхода из кризиса данного предприятия. 
Из общего числа контрольных мероприятий 2014 года тематика одной из проверок была основана на поручении Думы Нижнеилимского муниципального района – «в части проведения КСП района контрольного мероприятия, касающегося установления обстоятельств,  строительства жилого дома по адресу: Нижнеилимский район, п. Видим, квартал Солнечный, дом 2 и причин не заселения данного дома». Данная проверка проводилась совместно с  Прокуратурой Нижнеилимского района. Как следует из информации, представленной Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области недостроенный жилой дом № 2 в составе комплексной застройки в п. Видим  введён в эксплуатацию на основании разрешения на ввод построенного объекта в эксплуатацию, выданного органом местного самоуправления – администрацией Нижнеилимского муниципального района, что является нарушением статьи 55 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Как отмечает КСП района, смысл данного нарушения банально прост: из бюджета района в соответствии с реализацией национального проекта «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» в 2010 году был осуществлён кассовый расход в сумме 5 768 281,02 рублей по исполненному контракту на строительство данного объекта. При исполнении данного контракта  заказчик - администрация района произвела оплату аванса в размере 30% от полной стоимости работ, что для бюджетов всех уровней является риском эффективного использования средств, так как имеются случаи   от действий недобросовестных поставщиков работ и услуг при  исполнении муниципальных контрактов, которые заканчиваются потерей бюджетных средств. Более того, из бюджета района в 2010 году в соответствии с установленными  правилами градостроительного законодательства была проведена оплата по представленным подрядчиком актам о приёмке выполненных работ (ф.КС-2). Вместе с этим, администрацией Нижнеилимского муниципального района к проверке КСП района были представлены также и отрицательные акты (ф. КС-2) в сумме 1 564 569,59 рублей датированные от 30.08.2011 года, то есть  за непроизведённые работы подрядчиком в 2010 году были получены деньги из районного бюджета, что является серьёзным нарушением бюджетного законодательства. 
В настоящее время дом № 2 в п. Видим так, и остаётся незаселённым, по причинам имеющихся некачественно исполненных и невыполненных отдельных работ, которые отмечены заказчиком при строительстве объекта, начиная с 2010 года по 01.07 2014 года. В своих выводах КСП района отмечает, что  данный объект до фактического его ввода  в эксплуатацию стал дороже на сумму 1 853 183,24 рублей или на 24,1%, от первоначальной его стоимости. В настоящее время стороны, заключившие муниципальный контракт по строительству 4-х квартирного дома в п.Видим ведут между собой претензионную работу.
 Работа Контрольно-счётная палаты нацелена на формирование предложений по повышению эффективности использования бюджетных средств, по дальнейшему упрочению социально-экономического положения района. 
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