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Отчет
о работе Контрольно-счетной палаты
Нижнеилимского муниципального района за 2011 год


	Настоящий отчет Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района о результатах своей деятельности за 2011 год подготовлен в соответствии с требованиями ст.19 Положения о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района, утвержденного решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 22.02.2012г. №186, на основании ранее направленной в Думу Нижнеилимского муниципального района информации о проведенных контрольных мероприятиях, заключений и отчетов.
 Решение Думы Нижнеилимского муниципального района от 27 января 2011 года № 27 «О создании Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района с правами юридического лица» является днем основания КСП Нижнеилимского муниципального района. С момента принятия решения Думы Нижнеилимского муниципального района от 31 марта 2011г. № 80 «О назначении на должность председателя Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района» КСП приступила к исполнению своих полномочий в статусе юридического лица, как структурный орган местного самоуправления.
	Контрольно-счетная палата Нижнеилимского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего финансового контроля, формируемым Думой Нижнеилимского муниципального района и подотчетной Думе Нижнеилимского муниципального района.
	В настоящее время КСП осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования «Нижнеилимский район», «Положением о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района», утвержденного решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 22.02.2012 г. № 186, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области, Нижнеилимского муниципального района. 
Планирование и организация контрольных мероприятий осуществлялась с учетом предложений депутатов районной Думы МО «Нижнеилимский район», в течении года было проведено 10 контрольных мероприятий. Объем средств бюджета, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 2 389 млн. рублей.
Особое внимание в контрольной деятельности уделялось приоритетным направлениям муниципального финансового контроля, определенным действующим законодательством:
	- контролю за целевым, результативным и эффективным использованием средств местного бюджета;
	- контролю за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью;
	- экспертизе проекта бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район»;
	- экспертизе отчета об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район»
	-другим задачам в соответствии с бюджетным законодательством.  
	В целях реализации статьи 264 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2011 год проведена экспертиза отчета об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2010 год. Следует  отметить, что  при проведении экспертизы исполнения бюджета МО «Нижнеилимский район»  КСП не выявлено нарушений бюджетного законодательства и муниципальных правовых актов, препятствующих утверждению бюджета за 2010  год.
	Работа над районным бюджетом является основной составной частью функций КСП. В соответствии с действующим законодательством, Контрольно-счетной палатой было подготовлено заключение по экспертизе на проект решения Думы Нижнеилимского муниципального района «Об утверждении бюджета МО «Нижнеилимский район» на 2012 год». В разделе, выводы и предложения,  экспертизы бюджета, КСП было рекомендовано администрации Нижнеилимского муниципального района,  усилить администрирование финансово-хозяйственной деятельности  муниципальных унитарных предприятий, в целях увеличения поступлений доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, а также провести уточнения  прогноза поступлений платы за негативное воздействие окружающей среды. При окончательном формировании бюджета района на 2012 год КСП рекомендовало администрации Нижнеилимского муниципального района, рассмотреть возможность  предусмотреть бюджетные ассигнования на реализацию ДЦП и ВЦП, реализация которых заканчивается 2012 годом.
	При принятии бюджета МО «Нижнеилимский район» финансовым управлением администрации Нижнеилимского муниципального района учтены рекомендации КСП, так на основании уточненных сведений администратора доходов Управления Росприроднадзора по Иркутской области платежи за негативное воздействие на окружающую среду по МО «Нижнеилимский район» составили 22 100 тыс. рублей, что на 5 000 тыс. рублей больше первоначально планируемых показателей проекта бюджета на 2012 год. За счет дополнительных безвозмездных поступлений из Областного бюджета,  решением Думы от 27.12.2011г. № 164 в бюджете МО «Нижнеилимский район» на 2012 год предусмотрены расходы на реализацию долгосрочных целевых программ в сумме 33 439 тыс. рублей.
	В соответствии с  планом работы Контрольно-счетной палаты за 2011 год, проведены контрольные мероприятия  по проверке эффективности финансово-хозяйственной деятельности  двух из трех  муниципальных унитарных предприятий: МУП «СОПР» и «Нижнеилимская муниципальная аптека». Работа  МУПов за 2010-2011 годы характеризуется очень низкими результатами их финансово-экономической и производственной деятельностью, так в МУП «СОПР» (рук. Ужакин Д.И.) в материалах проверки КСП отмечалось, что данные бухгалтерского учета являются не достоверными, оценка правил учета доходов и расходов не соблюдалась, и как следствие плановые поступления части прибыли в доход бюджета 2011 года не планировались. Согласно протокола заседания балансовой комиссии по проведению анализа финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий от 31.10.2011г., работа муниципального предприятия «Служба охраны природных ресурсов» за 9 месяцев 2011 года признана неудовлетворительной.
	 В течение 2011 года по плану работы КСП были проведены два контрольных мероприятия в МУЗ «Железногорская центральная районная больница»: в июне месяце осуществлялась проверка бюджетного учета доходов и расходов, полученных от оказания платных услуг, в августе месяце проведена проверка учета получения и распределения родовых сертификатов. По итогам контрольных мероприятий выявлены нарушения порядка ведения кассовых операций по несвоевременному оприходованию в кассу МУЗ «ЖЦРБ» платы за оказанные  услуги. При выборочной проверке расчета заработной платы за 2010 год были выявлены грубые нарушения инструкции бюджетного учета, в сумме 77 266,21 рублей. По мнению депутатов районной Думы и КСП Нижнеилимского муниципального района, координация деятельности   учреждениями здравоохранения на территории Нижнеилимского района должна осуществляться органом управления здравоохранения администрации МО «Нижнеилимский район», который должен обеспечить взаимодействия в установленном порядке субъектов муниципальной и частной форм собственности в области здоровья граждан. Принятие в пределах своей компетенции административных регламентов проведения проверок при осуществлении территориального контроля, позволит улучшить качественно профессиональные стандарты медицинской помощи  на территории района.
	Осуществляя бюджетные полномочия КСП по контролю за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности в ноябре месяце проведена проверка исполнения плана приватизации муниципального имущества МО «Нижнеилимский район» за 2011 год. По данным проверки КСП, общая сумма задолженности Покупателей муниципального имущества по платежам в бюджет МО «Нижнеилимский район» составила 234 009,96 рублей или 6,6% от общей суммы основного платежа за год. Вместе с тем,  переплата по договорам купли-продажи составила 265 049 рублей. Переплата по договорам купли-продажи стала возможным из-за неправильного расчета ставки рефинансирования банка  по рассрочки платежа. 
	Таким образом, данная проверка показала, что эффективность организации работы Департамента управления муниципальным имуществом во многом зависит от точности расчетов и прогнозирования  исполнения доходной части бюджета. 
В соответствии с «Положением о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района» и Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нижнеилимский район» процедура направления проектов муниципальных правовых актов на экспертизу в Контрольно-счетную палату документально не закреплена, за исключением процедуры направления проектов решений Думы  «Об утверждении бюджета муниципального образования» и «Об исполнении бюджета муниципального образования». В ходе подготовки проекта бюджета на 2012 год долгосрочные целевые программы, предлагаемые к финансированию с очередного финансового года не были направлены в КСП для проведения экспертизы,  так как это предусмотрено ст.157.Бюджетного кодекса РФ и п.2 ст.5 Положения «О бюджетном процессе в МО «Нижнеилимский район». 
С 3 июня 2011 года действует Соглашение о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района и Контрольно-счетной палатой Иркутской области, которое предусматривает оказание содействия в решении конкретных задач по осуществлению контроля за целевым, результативным и эффективным использованием средств областного бюджета. В отчетном году в рамках заключенного соглашения в КСП Иркутской области направлен 1 материал по предоставлению предложений и замечаний на проект Закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2012 год». 
На основании ст.18 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ КСП Нижнеилимского муниципального района заключила Соглашение о взаимодействии и координации в деле предупреждения, выявления, пресечения правонарушений, связанных с незаконным использованием средств местного бюджета с ОМВД России по Нижнеилимскому району. 
Для осуществления активного информационного обмена и развития взаимодействия с профессиональным содружеством контрольно-счетных органов Иркутской области, КСП Нижнеилимского муниципального района на ХХI заседании Президиума Совета Контрольно-счетных органов Иркутской области принята в члены Совета КСО ИР.
 В целях обеспечения деятельности контрольного органа в 2011 году председатель КСП был обеспечен заработной платой, необходимым оборудованием и расходными материалами.
Председатель КСП принимал участие во всех заседаниях районной  Думы, публичных слушаниях, в работе постоянных депутатских комиссий. 
В соответствии со статьей 7 Положения о Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района результаты всех мероприятий в форме отчетов и информаций направлялись в Думу Нижнеилимского муниципального района, мэру Нижнеилимского муниципального района. Материалы контрольных мероприятий также направлялись субъектам проверок для устранения отмеченных в них нарушениях и недостатков.
.
В 2012 году Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района предстоит сосредоточить усилия на:
проверках эффективности использования бюджетных средств направленных на реализацию приоритетных национальных проектов в здравоохранении и народном образовании;
оценке формирования и исполнения доходной базы бюджета муниципального образования за счет доходов от аренды, продажи муниципального имущества и земельных участков;
экспертизе проектов муниципальных правовых актов, касающихся бюджетного процесса МО «Нижнеилимский район»;
повышении эффективности работы КСП за счет взаимодействия  с Контрольно-счетной палатой Иркутской области, Управлением Федерального Казначейства по Иркутской области,  правоохранительными органами. 
В числе главной задачи, на решение которой  будет концентрироваться внимание и усилия КСП Нижнеилимского муниципального района в 2012 году, -  обеспечение и осуществление единой системы предварительного контроля проекта бюджета на очередной финансовый год, стадии оперативного контроля непосредственно в ходе исполнения бюджета текущего финансового года и стадии  последующего контроля уже исполненного бюджета за отчетный финансовый год.
 










Председатель Контрольно-счетной
палаты Нижнеилимского
 муниципального района                                                             О.Л.Каверзин
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