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В отчёте отражена деятельность Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района (далее – КСП) по решению в 2013 году задач, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 6-ФЗ от 07.02.2011 года «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных органов», а также результаты совместной работы с Думой Нижнеилимского муниципального района и с представительными органами городских и сельских поселений Нижнеилимского муниципального района по реализации полномочий местного самоуправления. 
В 2013 году работа КСП осуществлялась в соответствии с планом работы, утверждённым распоряжением Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района. Планирование и организация контрольных мероприятий осуществлялась с учётом предложений депутатов районной Думы, основываясь на принципах эффективной организации проведения внешнего муниципального финансового контроля, обеспечения выполнения  законности, объективности, независимости и гласности. По поступившим предложениям, в том числе от Контрольно-счётной палаты Иркутской области, была проведена проверка эффективности использования средств, направленных на реализацию мероприятий по подготовке и празднованию 75-летия Иркутской области. 
Все запланированные мероприятия исполнены в полном объёме. В результате проведён комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, которые позволили оценить действенность мер, принимаемых органами местного самоуправления по эффективному использованию муниципальных и иных ресурсов, направленных на: общее образование, развития культуры, повышения безопасности дорожного движения в Нижнеилимском муниципальном районе.
Традиционно, финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. Независимо от тематики и объектов контроля ключевой задачей каждого мероприятия ставилась оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности. 
За отчётный период проведено 39 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
В рамках экспертно-аналитической деятельности проведено 32 экспертизы, в том числе подготовлено 32 заключений на проекты нормативно-правовых актов органов местного самоуправления. В их числе, прежде всего, заключения на проект бюджета МО «Нижнеилимский район» на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов, на годовой отчёт об исполнении бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2012 год, о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Нижнеилимский район» в течение 2013 года. Кроме того проводилась экспертиза по вопросам передачи в собственность муниципального имущества Нижнеилимского района городским и сельским поселениям, общественным и иным организациям,  расположенным на территории района, а также по другим вопросам в пределах компетенции КСП.
Все заключения своевременно направлялись в районную Думу для использования при принятии соответствующих решений. Экспертными заключениями внесено 5 предложений, из них при принятии решений учтено 5, или 100%. Это свидетельствует о развитии экспертно-аналитического направления деятельности КСП.
По-прежнему, приоритетным направлением остаётся контрольная деятельность Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района. В отчётном периоде проведено 7 контрольных мероприятий, в том числе  с выездом в 2 муниципальных образования района. В процессе проверок охвачен 21 объект контроля, из них 6 органа местного самоуправления,6 казённых и бюджетных учреждений, 1 муниципальное автономное учреждение.
Объём проверенных средств составил 1 708 257 тыс. рублей, их них 99% это бюджетные средства. Выявлено  нарушений и недостатков на общую сумму 24 103 тыс. рублей, из них неэффективно использованы 1 817 тыс. рублей.  Следует отметить, что по отношению к уровню предыдущего года объём нарушений сократился на 40%, что свидетельствует об уменьшении типовых нарушений в системе бухгалтерского учёта, стабилизации процессов подготовки и принятия, доработанных нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в связи, с чем качественно укрепилась финансовая дисциплина. Проведённые мероприятия показали, что участниками бюджетного процесса допускались нарушения норм Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», положений ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части разработки и реализации долгосрочных целевых программ. Не в полной мере использованы резервы увеличения доходов местного бюджета, в том числе, за счёт повышения эффективности управления муниципальным имуществом и землёй, взыскания недоимки. 
Заключения и отчёты по результатам проведённых в течение года мероприятий направлены в Думу Нижнеилимского муниципального района и мэру района. По представленной информации результаты проверок обсуждены депутатами, вносимые КСП предложения учтены при рассмотрении на заседаниях постоянных комиссий районной Думы.
В соответствии с Соглашением от 20 февраля 2012 года о порядке взаимодействия с прокуратурой Нижнеилимского района на основании представленных отчётов КСП за 2013 год прокурором района в адрес мэра Нижнеилимского муниципального района внесены представления, по результатам рассмотрения которых, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, ещё по двум представлениям прокуратуры в адрес муниципальных учреждений материалы находятся на рассмотрении объектов контроля.
В соответствии с требованиями ст.264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации  согласно заключёнными Соглашениями о передаче КСП района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в части осуществления внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета поселения в отчётном 2013 году  КСП района осуществила плановую внешнюю проверку исполнения бюджета за 2012 год в 9 городских и сельских поселениях Нижнеилимского района. 
Заключения о результатах внешних проверок годовых отчётов об исполнении местных бюджетов подготовлены КСП в сроки, установленные БК РФ и направлены в соответствующие муниципальные образования.
Общая сумма доходов в проверенных муниципальных образованиях составила 120 743 тыс. рублей, сумма расходов – 119 574 тыс. рублей. По результатам проведённых проверок КСП установлены факты неполного освоения бюджетных средств в 7-ми из 9-ти  образований района. Основная часть неосвоенных бюджетных средств приходятся на реализацию ДЦП «Развитие автомобильных дорог общего пользования регионального или муниципального значения и местного значения в Иркутской области на 2011-2014 годы» и ДЦП «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения на 2012-2015 годы». Общая сумма неосвоенных средств составила 4 159, 1 тыс. рублей.
 В структуре расходов бюджетов муниципальных образований наибольший удельный вес занимают расходы по разделу «Общегосударственные расходы» - 58 563 тыс. рублей или 49% всех расходов годового бюджета. Доля безвозмездных поступлений в доходах бюджетов поселений в 2012 году составила от 70 до 97%. Высокий уровень межбюджетных трансфертов в доходах местных бюджетов предопределяет дополнительные требования к бюджетному процессу в муниципальных образованиях. 
По итогам внешних проверок КСП установлено следующее:
- органами местного самоуправления отдельных муниципальных образований Нижнеилимского района  в 2012 году бюджетный процесс нередко осуществлялся с нарушением норм Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- в муниципальных образованиях Заморском СП, Семигорском СП, Рудногорском ГП установлены несоблюдение требований действующих нормативных правовых актов регламентирующих использование бюджетных средств;
- в ряде поселений отмечен формальный подход к формированию бюджетной отчётности, за счёт невыполнения требований Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утверждённой Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н, так при выборочной проверке первичных бухгалтерских документов в Рудногорском ГП выявлены нарушения правил ведения бухгалтерского учета. 
Внешней проверкой КСП установлено, что почти во всех муниципалитетах района имеется задолженность по неналоговым доходам. Так, сумма задолженности по арендной плате за земельные участки, по состоянию на 01.01.2013г. составила 905,5 тыс. рублей.
По результатам проведённых внешних проверок органам местного самоуправления района Контрольно-счётной палатой Нижнеилимского муниципального района были даны предложения по оптимизации бюджетного процесса и устранению выявленных нарушений.
 На осуществление переданных полномочий из бюджетов муниципальных образований района были направлены межбюджетные трансферты в бюджет МО «Нижнеилимский район», которые являются неотъемлемой частью  Соглашений. Общий объём межбюджетных трансфертов за 2013 год составил 35,7 тыс. рублей.
По рекомендациям Законодательного собрания Иркутской области, КСП области, прокуратуры региона, в соответствии с нормами Федерального закона от 07.02.2011 № 6–ФЗ, КСП Нижнеилимского муниципального района совместно с аппаратом районной Думы в 2013 году провели определённую работу с представительными органами  городских и сельских поселений Нижнеилимского района по подготовке и заключению Соглашений о передаче КСП района полномочий контрольно-счётных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
           В течение ноября-декабря месяцев отчётного года с представительными органами поселений проведены рабочие консультации о передаче полномочий с учётом предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов муниципалитетов. В связи, с крайне несбалансированными бюджетами поселений на 2014 год КСП района преднамеренно вносила изменения в методику расчётов по объёмам межбюджетных трансфертов, в итоге на 01.01.2014 года необходимые расчёты были проведены и приняты.
Из 17 поселений, входящих в состав муниципального района, с 14 поселениями района подписаны Соглашения на передачу полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Согласно Закона Иркутской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов и в соответствии с расчётными нормативами,  утверждёнными Приказом Министерства труда и занятости  Иркутской области от 31.10. 2013г. № 67-мнр, количество работников контрольно-счетного органа Нижнеилимского муниципального района в соответствии с условиями заключённых соглашений должно составить 4 штатных единицы. Вместе с тем, учитывая дефицитность бюджетов поселений на 2014 год, КСП района уменьшила до минимума объём  межбюджетных трансфертов передаваемых из бюджетов поселения  бюджету района до 0,7 ставки должности инспектора КСП. В итоге, в состав штатной численности КСП с 01.02.2014 года по срочному договору на 2014 год решением Думы Нижнеилимского муниципального района  от 30.01.2014г. № 440 дополнительно введено 0,7 ставки инспектора КСП.
Контрольно-счётная палата Нижнеилимского муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании  «Нижнеилимский район», Положением о Контрольно-счётной палате  осуществляет предварительный, оперативный и последующий контроль за подготовкой, формированием и исполнением районного бюджета.
	Экспертиза проекта 	бюджета МО «Нижнеилимский район» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» показала, что установленные Бюджетным кодексом РФ ограничения соблюдены, в том числе:  по предельным размерам дефицита, резервного фонда, муниципальных заимствований, муниципального долга. При этом дефицит бюджета практически на предельном уровне обусловлен изменением бюджетного законодательства в части установления нормативов по доходам, увеличением заработной платы работникам бюджетной сферы, исполнением муниципальным образованием обязательств, принятых ранее.  В таких условиях финансирование мероприятий, в том числе капитального характера, предусмотренных муниципальными программами, запланировано не в полном объёме. По мнению КСП, сохраняются риски в обеспечении устойчивости районного бюджета, обусловленные существенным объёмом муниципального долга. Обращает внимание тенденция последних лет, связанная с сокращением доходов от продажи и аренды нежилых помещений. Это обусловлено выкупом наиболее ликвидных объектов субъектами малого предпринимательства в рамках реализации преимущественного права выкупа арендуемых помещений, что неизбежно ведёт к сокращению неналоговых поступлений в районный бюджет. 
В поиске резервов пополнения доходной части бюджета внимание КСП было обращено на принятие экономически обоснованных эффективных управленческих решений по распоряжению муниципальным имуществом, находящегося в распоряжении унитарных предприятий, поскольку оно напрямую взаимосвязано с размером отчислений части прибыли в бюджет муниципального района. При этом, проверки КСП за  2012-2013 годы показали, что их деятельность нельзя назвать эффективной. Так, неэффективная деятельность МУП «СОПР» привела к нерациональному использованию, переданного на условиях хозяйственного ведения данному предприятию муниципального имущества. Данный пример подтверждает выводы и соответствующие предложения КСП в адрес администрации Нижнеилимского муниципального района о необходимости обеспечения надлежащего контроля и систематического анализа финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий.
По-прежнему, актуальна проблема администрирования доходов бюджета. По  мнению КСП, существует резерв увеличения налоговых доходов в части мероприятий по мобилизации налога на доходы физических лиц администрации района  и главного администратора доходов  Межрайонной ИФНС № 15 по Иркутской области за счёт доведения уровня собираемости данного налога до 100%.  В свою очередь, одной из важнейших задач в работе КСП Иркутской области на 2014 год  станет анализ налогового потенциала  бюджетов муниципальных образований Иркутской области, где будут в целом оценены меры, которые принимаются для увеличения консолидированного бюджета Иркутской области. Итоги мероприятия, в котором будут участвовать все аудиторы и инспекции  СКП области, будут подведены в четвёртом квартале 2014 года.
Кроме того при формировании  проектов бюджетов  в течение последних двух лет КСП района отмечает, что администрацией района не соблюдаются  нормы ст.9 п.2 «Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нижнеилимский район», по представлению прогнозного плана приватизации муниципального имущества для утверждения его на очередной финансовый год и плановый период, тем самым не соблюдается требование БК РФ ст. 32 «Принцип полноты отражения доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджета». 
Последующий контроль в форме экспертно-аналитического мероприятия осуществлялся через выполнение полномочий КСП по внешней проверке годового отчета   об исполнении  бюджета МО «Нижнеилимский район» за 2012 год. Проверкой проведена оценка соответствия отчета об исполнении местного бюджета и бюджетной отчетности требованиям бюджетного законодательства и муниципальным правовым актам, а также полноты и достоверности отчетности об исполнении бюджета. Также в заключении нашли своё отражение результаты анализа социально-экономического развития муниципального образования, достижения целей и задач основных направлений бюджетной и налоговой политики.
Результаты проверки обобщены в выводах, в их числе отмечены:
- сохранилась положительная динамика показателей социально-экономического развития за счёт роста оборота розничной торговли, который за 2012 год составил 111,8% к уровню 2011 года, увеличилась среднемесячная заработная плата работников, снизился уровень безработицы;
- недостаточно обеспечена эффективность работы муниципальных унитарных предприятий;
- сохраняется высокий уровень задолженности по арендной плате за землю и аренды муниципального имущества, имеется недоимка по налогу на доходы физических лиц.
Как отмечалось ранее, из общего числа контрольных мероприятий 2013 года тематика одной из проверок была основана на поручении председателя  совета КСО Иркутской области, это совместная «Проверка законного и результативного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по празднованию 75-летия Иркутской области за 2012 год, истекший период 2013 года». В перечень проверенных объектов вошли Администрация Новоигирменского и Рудногорского городских поселений. По результатам проведённой работы КСП проведён комплекс проверок по оценке эффективности использования денежных средств, направленных на выполнение работ по благоустройству и поставку спецоборудования и технических средств, для жилищно-коммунального хозяйства поселений. Объём проверенных средств составил 5 428 тыс. рублей. Проведённое контрольное мероприятие выявило следующие нарушения:
- установлены факты нарушения поставщиками сроков поставки товаров по Рудногорскому ГП на сумму 230,0 тыс. рублей и 111,6 тыс. рублей по Новоигирменскому ГП;
- отдельные муниципальные контракты по итогам размещения муниципального заказа заключены с изменением существенных условий (в том числе, место поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг), что содержит признаки недействительности этих контрактов;
- не реализован механизм защиты интересов от действий недобросовестных поставщиков работ и услуг при  исполнении муниципальных контрактов, которым не предъявлялись требования об уплате неустойки за нарушение сроков исполнения контрактов.
Вместе с тем, общий объём штрафных санкций, подлежащий возмещению по заключённым договорам (пени) рассчитанный КСП района составил 17 284 рубля. 
По итогам данной проверки Контрольно-счётная палата Иркутской области выразила благодарность контрольно-счётным органам муниципальных образований, принявшим участие в совместном мероприятии.
При рассмотрении отчёта КСП области по результатам данного совместного контрольного мероприятия на заседании Комиссии по контрольной деятельности Законодательного Собрания Иркутской области, состоявшемся 7 октября 2013 года, были проанализированы факты нарушений законодательства при реализации перечня проектов народных инициатив, причины допущенных нарушений, отмечена распространённость однотипных нарушений, необходимость их устранения и недопущения в дальнейшем. По предложению Законодательного Собрания Иркутской области в план деятельности КСП области на 2014 год включено мероприятие «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2013 год». В связи, с этим Контрольно-счётной палатой Иркутской области было предложено в рамках Соглашения о взаимодействии с КСП Нижнеилимского района включить в план работы КСП на 2014 год мероприятие по данной тематике.
В 2013 году результатом наиболее резонансной проверкой КСП выделяет контрольное мероприятие эффективности использования бюджетных средств дорожного фонда на ремонт и содержание дорог Нижнеилимского муниципального района в 2011-2012 годах. Итоги проверки по исполнению средств дорожного фонда на ремонт и содержание дорог Нижнеилимского муниципального района показал, что средства областного бюджета, подлежащие исполнению в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в поселениях района в 2012 году освоены не в полном объёме,  основной причиной которого явилось техническое не состояние выполнения объёмов дорожных работ практически одним подрядчиком – Нижнеилимским филиалом ОАО «Дорожная служба Иркутской области».
В ходе проверки установлено, что кассовые расходы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Нижнеилимского муниципального района по муниципальным контрактам, заключённым в 2011-2012 годах составили 4 269,6 тыс. рублей. В условиях хронического недофинансирования мероприятий  целевых программ, направленных на реализацию мероприятий по развитию автомобильных дорог общего пользования, оценить эффективность использования средств бюджета МО «Нижнеилимский район» не представляется возможным. Вместе с тем КСП отмечает, что действенная система контроля за расходованием средств бюджета со стороны администрации Нижнеилимского района в течение 201-2012 годов отсутствовала. Объём неэффективных расходов бюджета района по данной проверке составил 373 429,01 рублей.
Не осталась без внимания Контрольно-счётной палаты и социальная сфера. В ходе проверки расходования денежных средств, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Нижнеилимский район», выделенных на организацию летней занятости школьников в 2012 году  выявлен ряд существенных нарушений. Установлено, что вопросы, связанные с временным трудоустройством несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет не относятся к вопросам местного значения муниципального района и к полномочиям органа местного самоуправления. В отчете КСП в адрес администрации Нижнеилимского муниципального района было указано о том, с соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации она вправе устанавливать и исполнять расходные обязательства, связанные с решением вопросов, не относящихся к компетенции местного самоуправления, только при наличии собственных финансовых средств. Таким образом, в результате проведённого контрольного мероприятия средства местного бюджета направленные на реализацию мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних граждан  в 2012 году, по мнению КСП  использованы неэффективно. Учитывая актуальность данной темы  трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учёбы время, КСП предложила Департаменту образования администрации Нижнеилимского муниципального района совместно с Центром занятости населения Нижнеилимского района продолжить работу в этом направлении с учётом выполнения требований Федерального законодательства.    
Реализуя принцип гласности, Контрольно-счетная палата в отчетном году проводила работу по информированию общественности о результатах своей деятельности. В течение 2013 года на официальном сайте Интернет-портале администрации Нижнеилимского муниципального района в информационном блоке Контрольно-счетная палаты ежемесячно размещалась информация о контрольных и экспертно-аналитических мероприятий проводимых Контрольно-счетной палатой.
       Помимо основной деятельности работы КСП сотрудники Контрольно-счётной палаты Нижнеилимского муниципального района принимали  участие в общественной жизни района. Так, в 2013 году председатель КСП в составе организационного комитета ветеранов комсомола Нижнеилимского района активно участвовал в подготовке празднования 95-летия ВЛКСМ. В рамках проведённых мероприятий Губернатор Иркутской области С.В.Ерощенко наградил Благодарственным письмом председателя КСП.
  
Основные направления деятельности в 2014 году

План работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год содержит 43 экспертно-аналитических и контрольных мероприятия, среди которых приоритетными по-прежнему является контроль за  расходованием бюджетных средств.
Поскольку бюджет муниципального образования «Нижнеилимский район» сформирован на базе муниципальных программ, необходимо провести работу по повышению их качества и исполнению обоснованных мероприятий в полном объёме. Задача КСП в рамках данного направления - осуществление контроля от экспертизы проектов программ до анализа эффективности их исполнения.
В 2014 году КСП  будет продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности. Для этого планируется продолжить свою деятельность с ориентиром на конкретный, измеримый, прозрачный и понятный обществу результат.


















Председатель Контрольно-счетной
палаты Нижнеилимского
   муниципального района                                                                           О.Л.Каверзин
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