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Главе администрации
Новоилимского сельского поселения

Н.Н.Печанскому
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты Нижнеилимского муниципального района на 2019 год, в рамках заключенного Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Нижнеилимского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа Новоилимского сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района проведено контрольное мероприятие «Проверка выплаты денежного содержания с начислениями главе муниципального образования «Новоилимское СП», а также заработной платы с начислениями на нее муниципальным служащим, техническим исполнителям и вспомогательному персоналу за 2018 год». 
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения, допущенные в проверенном периоде.

В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области от 27.11.2014г. N 599-пп "Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области" и согласно письму Министерства труда и занятости Иркутской области от 01.02.218г. № 02-74-511/18 расчетный норматив на формирование расходов на оплату труда главы Новоилимского СП на 2018 год составлял 47,3 тыс. рублей в месяц и 568,0 тыс. рублей в год без учета объема средств, предусмотренных на выплату процентной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.

Фактическое начисление и произведенная главе Новоилимского СП оплата труда за период с 01.01.2018г. по 31.12.2018г. (с учетом НДФЛ) составили 577,2 тыс. рублей (данный факт подтверждается расчетно-платежными ведомостями за период 2018г.), что на 9,2 тыс. рублей больше годового норматива формирования расходов на оплату труда главы Новоилимского СП, установленного на 2018г.
Таким образом, в нарушение пункта 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации администрацией Новоилимского СП превышен установленный норматив на формирование расходов на оплату труда выборного должностного лица на сумму 9,2 тыс. рублей.

С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» администрации Новоилимского СП

(наименование объекта контрольного мероприятия)

предписывается незамедлительно устранить указанные факты нарушений, принять меры к возмещению нанесенного муниципальному образованию (местному бюджету) ущерба в сумме 9,2 тыс. рублей и привлечь к ответственности лиц, виновных в нарушении законодательства Российской Федерации. 
О выполнении настоящего предписания и принятых мерах (с документальным подтверждением) необходимо проинформировать КСП Нижнеилимского муниципального района в срок до «20» марта 2019 года. 
Дополнительно информируем, что неисполнение или ненадлежащее исполнение предписания контрольно-счетного органа влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъекта Российской Федерации (ч.7 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Невыполнение в установленный срок законного предписания (представления) органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет (ч.20 ст.19.5 Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях)
Председатель КСП
Нижнеилимского муниципального района




О.Л.Каверзин

Исп. Авдась О.А.
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