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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 

Контрольно-счетной палаты

Нижнеилимского муниципального района

11 июля 2022 года                                                                         г.Железногорск-Илимский

           МОУ «Шестаковская СОШ»

руководителю
В соответствии с Планом работы на 2022 годы Контрольно-счетной палатой Нижнеилимского муниципального района проведено контрольное мероприятие «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств на реализацию мероприятий проектов народных инициатив в 2021 году».
По результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения при использовании МОУ «Шестаковская СОШ» бюджетных средств, предоставленных учреждению в рамках реализации мероприятий проектов народных инициатив.

1. 15.11.2021г. между МОУ «Шестаковская СОШ» и ООО «Ремплюсстрой» был заключен договор № 20/2021 на выполнение работ по установке теневых навесов (далее – Договор № 20/2021). Согласно п.3.1 Договора № 20/2021 срок выполнения работ – с момента подписания настоящего Договора и до 30.11.2021г. Цена Договора № 20/2021 составила 279,0 тыс. рублей.

Согласно условиям Договора № 20/2021, Техническому заданию, Локально-сметному расчету, утвержденному директором МОУ «Шестаковская СОШ» (приложения № 1, № 2 к Договору № 20/2021), теневой навес в количестве 1 шт. устанавливается на бетонные блоки-фундаменты и металлические закладные детали; предусмотрены земляные работы (в т.ч. разработка грунта вручную в траншеях глубиной до 2 м, засыпка вручную траншей, пазух котлованной и ям) и монтаж (в т.ч. устройство основания под фундаменты (гравийно), раствор готовый кладочный цементный, блоки бетонные стен подвалов сплошные); металлические детали должны быть тщательно очищены, огрунтованы и окрашены двумя слоями эмали, также предусмотрена обшивка каркасных стен (торцов), наружная и внутренняя досками из древесины.

Согласно Акту сдачи-приемки работ от 25.11.2021г., Акту о приемке выполненных работ от 25.11.2021г. (форма КС-2), Справки о стоимости выполненных работ и затрат от 25.11.2021г. (форма КС-3) работы по Договору № 20/2021 проводились с 15.11.2021г. по 25.11.2021г.

В соответствии с указанными документами, а также Актом № 364 от 25.11.2021г. стоимость выполненных ООО «Ремплюсстрой» и принятых  МОУ «Шестаковская СОШ» работ составила 279,0 тыс. рублей; недостатки выполненных работ не выявлены, работы выполнены полностью и в срок и приняты без претензий по объему, качеству и срокам выполнения.

Работы, предъявленные Подрядчиком (ООО «Ремплюсстрой»), оплачены учреждением 29.11.2021г. в сумме 279,0 тыс. рублей (платежные поручения № 46085 на сумму 245,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, № 46086 на сумму 33,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета).
В рамках контрольного мероприятия для подтверждения достоверности выполнения работ по Договору № 20/2021 и соответствия их объемов объемам, представленным к оплате в Акте формы КС-2, в ходе выездной проверки 09.06.201г. инспекторами КСП района в присутствии руководителя МОУ «Шестаковская СОШ» проведен натурный осмотр теневого навеса. В результате сравнения выполненных объемов работ, установленных в процессе осмотра, с работами, указанными в Акте формы КС-2, выявлены факты предъявления к оплате фактически не выполненных работ. 
Так, при сравнении фактически выполненных объемов работ с аналогичными данными, отраженными в Акте формы КС-2, принятом учреждением к оплате, установлены приемка и оплата невыполненных работ на сумму 21,7 тыс. рублей (в т.ч.  , 19,1 тыс. рублей средства областного бюджета, 2,6 тыс. рублей средства местного бюджета) – бетонный фундамент под теневым навесом отсутствует, т.е. не проведены земляные работы и монтаж, фактически выполнены работы по установке теневого навеса на поверхность земли с выведением уровня с использованием автомобильных шин, присыпанных щебнем, огрунтовка и окраска металлических поверхностей эмалью не проводилась, обшивка каркасных стен отсутствует.

В силу статей 309, 310 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий недопустимы. 

Исходя из положений пункта 2 статьи 709 ГК РФ, завышение издержек подрядчика влечет завышение цены договора, что нарушает принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, в виде оплаты завышенной сметной стоимости. 

Таким образом, при приемке и оплате фактически не выполненных работ МОУ «Шестаковская СОШ» нарушены положения частей 1, 2, 3 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", в части ненадлежащей приемки результатов исполнения Договора № 20/2021, пунктов 1, 3 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" в части принятия к учету не имевшего место быть факта хозяйственной жизни, Договора № 20/2021 в части нарушения условий об оплате. 

Согласно пункту 1 статьи 306.4 БК РФ нецелевым использованием бюджетных средств признаются направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств. 

Оплата невыполненных работ противоречит как целям и условиям Договора             № 20/2021, предусматривающим оплату выполненных Подрядчиком работ, так и Соглашению от 12.02.2021г. N 05-62-79/21 о предоставлении субсидии из областного бюджета в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования «Нижнеилимский район»  на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2021год, а также статье 162 БК РФ в части обязанности получателя бюджетных средств расходовать средства эффективно и на указанные цели, соответственно, указанное нарушение является нецелевым использованием бюджетных средств, предусмотренным пунктом 1 статьи 306.4 БК РФ. 
2. Согласно условиям Договора № 20/2021 (п. 2.1) цена работ по установке теневого навеса является твердой и определяется на весь срок исполнения Договора № 20/2021.

Цена Договора № 20/2021 определялась в соответствии с Локально-сметным расчетом, являющимся приложением к Договору № 20/2021, и включила в себя, в том числе резерв средств на непредвиденные затраты в размере 2%  от сметной стоимости, что составило 5,1 тыс. рублей (254,6 тыс. рублей*2%). 

По результатам исполнения Договора  № 20/2021 стороны (МОУ «Шестаковская «СОШ» и ООО «Ремплюсстрой») 25.11.2021г. подписали Акт приема-передачи выполненных работ по форме N КС-2, Акты сдачи-приемки работ, а также Справку о стоимости выполненных работ по форме N КС-3 на 279,0 тыс. рублей. Учреждение оплатило выполненные ООО «Ремплюсстрой» работы 29.11.2021г. в сумме 279,0 тыс. рублей (платежные поручения № 46085 на сумму 245,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, № 46086 на сумму 33,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета).

В соответствии с п. 3 ст. 743 ГК РФ подрядчик, который обнаружил в ходе строительства, не учтенные в технической документации дополнительные работы, обязан сообщить заказчику о необходимости их проведения и увеличения сметной стоимости строительства.

В соответствии с п. 4. ст. 743 ГК РФ подрядчик, который не выполнил этой обязанности, лишается права требовать от заказчика оплаты выполненных им дополнительных работ и возмещения вызванных этим убытков.

Как установлено контрольным мероприятием, Подрядчик о необходимости выполнения дополнительных работ или несения дополнительных затрат в ходе исполнения Договора № 20/2021 не сообщал Заказчику (МОУ «Шестаковская СОШ»). Фактически дополнительные (непредвиденные) затраты не были понесены, однако включены в акты приемки работ наряду с работами, выполненными по Договору               № 20/2021. 

При таких обстоятельствах, оплата документально неподтвержденных непредвиденных работ (затрат) повлекла со стороны образовательного учреждения неправомерное (нецелевое) расходование бюджетных средств и возникновение на стороне Подрядчика «ООО «Ремплюсстрой» за счет учреждения неосновательного обогащения в сумме 5,1 тыс. рублей (в т.ч. 4,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, 0,6 тыс. рублей за счет средств местного бюджета).

В соответствии со ст.1102 Гражданского кодекса лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных ст.1109 названного Кодекса.

3. 17.12.2021г. между МОУ «Шестаковская СОШ» и ИП Железняковым В.Д. был заключен договор № 28-21 на приобретение дополнительного элемента конструкции теневого навеса (далее – Договор № 28-21). 

Согласно условиям Договора № 28-21 (пп.1.1., 2.1) цена дополнительного элемента конструкции (товара) составила 7,0 тыс. рублей; товар передается в собственность Покупателя в соответствии со Спецификацией (Приложение № 1), являющейся неотъемлемой частью Договора № 28-21.

В ходе контрольного мероприятия не представилось возможным установить конкретный товар ни по документам, ни натурным осмотром.
Так, согласно Спецификации, являющейся неотъемлемой частью Договора № 28-21, наименование товара указано как «Дополнительный элемент конструкции теневого навеса» (кол-во 1 шт.).

При непосредственном осмотре теневого навеса, проведенном инспекторами КСП района 09.06.2021г. в присутствии руководителя учреждения, каких-либо дополнительных элементов конструкции теневого навеса не обнаружено; сам руководитель учреждения факт поставки товара не подтвердил, необходимость его приобретения не обосновал, описать конкретный товар (дополнительный элемент) не смог.

По условиям Договора № 28-21 расчет за товар производится по факту поставки товара в течение 30 дней со дня выставления платежных документов (п.2.3).
Несмотря на отсутствие товара (дополнительного элемента конструкции теневого навеса), 27.12.2021г. учреждением произведена оплата за фактически не поставленный Покупателю товар в сумме 7,0 тыс. рублей (платежные поручения № 51201 на сумму 6,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, № 51202 на сумму 0,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета).
Факт оплаты за отсутствующий (фактически не поставленный) товар свидетельствует о нецелевом использовании бюджетных средств, предоставленных учреждению.
С учетом изложенного и на основании статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  МОУ «Шестаковская СОШ» надлежит принять меры:

1. К возврату неправомерно (не по целевому назначению) использованных бюджетных средств в общей сумме 33,8 тыс. рублей (из них: 29,7 тыс. рублей средства бюджета Иркутской области; 4,1 тыс. рублей средства бюджета муниципального образования «Нижнеилимский район»), в том числе:

- 21,7 тыс. рублей (в т.ч. 19,1 тыс. рублей средства областного бюджета, 2,6 тыс. рублей средства местного бюджета), оплаченных ООО «Ремлюсстрой» за фактически невыполненные работы по Договору № 20/2021;

- 5,1 тыс. рублей (в т.ч. 4,5 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, 0,6 тыс. рублей за счет средств местного бюджета), оплаченных ООО «Ремлюсстрой» за документально неподтвержденные непредвиденные работы (затраты) по Договору            № 20/2021;
- 7,0 тыс. рублей (платежные поручения № 51201 на сумму 6,2 тыс. рублей за счет средств областного бюджета, № 51202 на сумму 0,8 тыс. рублей за счет средств местного бюджета), оплаченных ИП Железнякову В.Д. за отсутствующий (фактически не поставленный)  товар (дополнительный элемент конструкции теневого навеса) по Договору № 28-21.
О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах необходимо в обязательном порядке уведомить КСП района в письменной форме в течение 30 дней со дня получения представления (ч.3 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований").

Принятые решения и меры необходимо документально подтвердить.

И.о. председателя КСП

Нижнеилимского муниципального района 


                          О.А. Авдась

Исп. Авдась О.А.

Тел. 3-31-39
Статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлен принцип адресности и целевого характера бюджетных средств, который означает, что бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств доводятся до конкретных получателей бюджетных средств с указанием цели их использования. 

Как следует из положений статьи 289 Бюджетного кодекса Российской Федерации, нецелевое использование бюджетных средств выражается в направлении и использовании их на цели, не соответствующие условиям получения указанных средств, определенным утвержденным бюджетом, бюджетной росписью, уведомлением о бюджетных ассигнованиях, сметой доходов и расходов либо иным правовым основанием их получения. 

В соответствии со статьей 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатель бюджетных средств обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований. 

Статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлен принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках предоставленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств. 

Пунктом 23 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 22.06.2006 N 23 "О некоторых вопросах применения арбитражными судами норм Бюджетного кодекса Российской Федерации" оценивая соблюдение участниками бюджетного процесса принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, судам необходимо учитывать, что участники бюджетного процесса в рамках реализации поставленных перед ними задач и в пределах выделенных на определенные цели бюджетных средств самостоятельно определяют необходимость, целесообразность и экономическую обоснованность совершения конкретной расходной операции. В связи с этим конкретная расходная операция может быть признана неэффективным расходованием бюджетных средств только в случае, если уполномоченный орган докажет, что поставленные перед участником бюджетного процесса задачи могли быть выполнены с использованием меньшего объема средств или что, используя определенный бюджетом объем средств, участник бюджетного процесса мог бы достигнуть лучшего результата. 

