                                                                                                                  Приложение № 1
к Порядку проведения
оценки регулирующего воздействия
проектов МНПА администрации 
Нижнеилимского муниципального района, 
затрагивающих вопросы
осуществления предпринимательской и
инвестиционной деятельности

УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке муниципального нормативного правового акта администрации Нижнеилимского муниципального района.

Настоящим отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Нижнеилимского муниципального района, извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и сборе предложений заинтересованных лиц.
Вид проекта муниципального нормативного правового акта администрации Нижнеилимского муниципального района (далее - проект): Постановление. 
Наименование проекта: «О внесении изменения в постановление администрации Нижнеилимского муниципального района от 06.06.2016 № 390 «Об утверждении Документа планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в границах двух и более поселений Нижнеилимского муниципального района».                                                                                                                                                                  
Планируемый срок вступления в силу проекта: август 2022 года.
 Орган, разработавший проект: отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Нижнеилимского муниципального района.
Контактное лицо по вопросам, обсуждаемым в ходе проведения публичных консультаций: 
Ведущий специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Нижнеилимского муниципального района – Чинченкова Ольга Петровна, тел. 8(39566)31611, время: Понедельник – пятница с 9.00 до 17.00 обед с 13.00 до 14.00 по рабочим дням. 
Обоснование необходимости подготовки проекта и описание проблемы, на решение которой направлено предполагаемое регулирование: Изменение требования к классу транспортных средств, установленных для маршрута № 15 «Новая-Игирма – Железногорск-Илимский» / № 15А «Железногорск-Илимский – Новая-Игирма», а именно: предусмотреть возможность выполнения перевозок автобусами среднего класса.
Круг лиц, на которых будет распространено его действие: индивидуальные предприниматели, юридические лица: администрация Нижнеилимского муниципального района, юридические и физические лица, индивидуальные предприниматели. 
Сведения о необходимости (отсутствии необходимости) установления переходного периода: 
Необходимость переходного периода: отсутствует.
Краткое изложение цели регулирования: Внесение изменений в расписание движения пассажирского транспорта.
Срок, в течение которого принимаются предложения: с 18.07.2022 года по 28.07.2022 года включительно. 
Место размещения уведомления об обсуждении проекта МНПА, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (полный электронный адрес): Официальный сайт администрации Нижнеилимского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://nilim.irkobl.ru
Все поступившие предложения будут рассмотрены.
[bookmark: _GoBack]Сводка предложений, поступивших по результатам публичных консультаций, будет размещена на сайте http://nilim.irkobl.ru  не позднее 28.07.2022 года.
Способы представления предложений: непосредственно в адрес отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации Нижнеилимского муниципального района по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, г. Железногорск-Илимский, квартал 8, дом 20, кабинет №112 или посредством электронной почты по адресу: regionilim@yandex.ru
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