ПОРЯДОК ОБРАЩЕНИЯ ВЗЫСКАНИЯ НА ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА НАХОДЯЩИЕСЯ НА РАСЧЕТНОМ СЧЕТЕ В БАНКЕ ИЛИ ИНОЙ КРЕДИТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Цель исполнительного производства заключается в своевременном, полном и правильном исполнении судебных актов и актов иных органов. 
Одной из самых действенных мер принудительного взыскания задолженности является обращение взыскания на денежные средства, находящиеся на расчетном счете должника в банке или иной кредитной организации. 
В настоящее время у граждан возникают вопросы о правомерности наложения арестов на расчетные счета должников и списании денежных средств. В этой связи необходимо поэтапно рассмотреть данную процедуру.
В соответствии с ч. 2 ст. 69 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон) взыскание денежных средств должника осуществляется в размере необходимом для исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, с учетом взыскания расходов по совершению исполнительных действий, исполнительского сбора, наложенного судебным приставом-исполнителем в процессе исполнения исполнительного документа.
На указанные денежные средства постановлением судебного пристава-исполнителя в порядке, предусмотренном ст. 81 Закона, может быть наложен арест, который заключается в запрете на распоряжение должником арестованным имуществом. Обращение взыскания на денежные средства должника производится на основании постановления судебного пристава-исполнителя в соответствии со ст. 70 Закона.
Таким образом, судебный пристав-исполнитель вправе обратить взыскание на денежные средства неплательщика, находящиеся на банковском счете, в рамках представленных ему законом полномочий.
Законом предусмотрено, что заработная плата, иным доходы граждан подлежат удержанию в размере, не превышающем 50%. Кроме того, согласно положениям ст. 101 Закона обращение взыскания на социальные выплаты вообще является недопустимым.
Вместе с тем, Закон не содержит обязанности судебного пристава-исполнителя устанавливать источник поступления денежных средств, находящихся на расчетном счете должника. При направлении в банк постановления об обращении взыскания на денежные средства, пристав указывает в нем банку на то, что списанию со счета не подлежат доходы, указанные в ст. 101 Закона, однако банками зачастую указанные проверки не проводятся и взыскания обращаются на суммы, не подлежащие взысканию.
В связи с чем, в интересах самого должника как можно быстрее представить судебному приставу документы, подтверждающие целевое назначение выплат, поступающих на его счета.
