Служить Родине – престижно
Престиж военной службы год из года непрерывно растет. Это связанно, прежде всего, с заботой о нуждах и чаяниях нашей Армии со стороны государства, и прежде всего нашего Верховного Главнокомандующего – Президента Российской Федерации. На протяжении последних десятилетий не иссякает интерес со стороны государства и народа к институту Вооруженных Сил. Увеличен количественный состав военнослужащих по контракту, изменен порядок прохождения военной службы, улучшилось качество питания, бытовых условий, установлен единый срок службы (1 год) для всех видов Вооруженных Сил, новейшие системы вооружения и техники в войсках, социальная защищенность, вот, далеко не полный перечень проблем, которые решаются в нашем государстве.

Задачи обороноспособности,  являются главными для любого государства. Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. 
Призыв граждан на военную службу – приоритетное направление  работы администрации района. 
За этот период на призывную комиссию явилось 245 юношей. При предварительно установленном задании на призыв в Вооруженные Силы РФ 62 человека, в войска было направленно 67 илимчан. Учитывая наличие в Вооруженных Силах новой современной техники, требования к образовательному уровню и состоянию здоровья призывников очень жесткие. Каждый командир хочет иметь в подчинении здоровый, образованный, имеющий одну и более военно-учетных специальностей, без вредных привычек, физически хорошо развитый личный состав. Не каждый гражданин соответствует этим серьезным требованиям. Поэтому в ходе призыва не каждому юноше, годному к военной службе, призывная комиссия  может «предоставить место службы». Сегодня на службу призываются лучшие из лучших. Призывная комиссия Нижнеилимского района достойно справилась с поставленной задачей, о чем говорят итоги весеннего призыва.

Можно с уверенностью сказать – весенняя призывная кампания в районе прошла успешно. Сегодня, значительно улучшилось качество отправленного призывного контингента как по состоянию здоровью, так и по уровню образования. Из 67 отправленных граждан нашего района на службу в Вооруженные Силы, 44 человека не имеют ограничений по состоянию здоровья (категория годности – А), 33 – имеют категорию годности  Б (с незначительными ограничениями). С высшим профессиональным образованием направленно в войска 4 человека, с общим основным–16, остальные 47 человек – имеют средне-профессиональное или среднее образование. До призыва на службу работало 7 юношей, а 5 учились в образовательных заведениях. На военную службу направлено 6 граждан, имеющих спортивные разряды (не ниже 1), 2 граждан состояли в браке и имели детей. Из 67 граждан призванных на военную службу, в Вооруженные Силы направлено 64 человека (СВ – 15, ВВС – 15, РВСН – 9, ВМФ – 3, ВДВ – 3, остальные виды и рода войск – 10) и 3-е направлены во Внутренние войска МВД.

Первая отправка новобранцев с нашего района на сборный пункт Иркутской области состоялась  14 мая, а последняя проходила  28 июня. По прибытии на сборный  пункт в город Шелехов, юноши проходят контрольный осмотр врачами-специалистами и профессионально-психологический отбор. Каждого призывника обеспечивают комплектом военной формы, вещевым имуществом и сухим пайком согласно нормы.
Сегодня, наши земляки служат от Калининграда до Уссурийска, в Краснодаре, Новочеркасске, Астрахани, Саратове, Капустином Яру, Чебаркуле, Омске, Чите, Хабаровске и во многих других городах нашей Родины и с честью выполняют свой воинский долг.

По итогам работы призывной комиссии 127 человек (51,8%) получили отсрочку от призыва на военную службу, из них 88–для получения образования, 39 –по состоянию здоровья. Освобождено от военной службы 47 человек (19,1%) по состоянию здоровья.
Важно отметить, что в связи с принятием ряда законодательных актов и льгот, служба в Вооруженных Силах у молодежи Приилимья стала более престижной. Гражданин, уклонившийся от призыва, не может претендовать на муниципальную (государственную) службу. Гражданин прошедший военную службу имеет ряд преимуществ при поступлении в высшие профессиональные учебные заведения. Руководители предприятий и организаций при приеме на работу отдают предпочтение юношам, прошедшим военную службу. 

Хочу обратиться к нашим будущим воинам, землякам Илимчанам.
Юноши, для успешного призыва на военную службу необходимо готовить себя  к военной службе заблаговременно.

Заниматься спортом, обучиться в образовательной системе ДОСААФ России и получить военно-учетную специальность, пройти профессионально-психологический отбор и ориентирование. Обязательно быть здоровым, при необходимости своевременно пройти обследование и лечение, духовно и морально готовить себя к военной службе.

 По всем интересующим вопросам поступления на военную службу по призыву и контракту, можно обратится в отдел военного комиссариата Иркутской области по Нижнеилимскому району.

Выражаю всем должностным лицам, гражданам, всем, кто принял активное участие в выполнении государственной задачи – призыва в Вооруженные Силы Российской Федерации, признательность и благодарность.
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