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Анализ антикоррупционной экспертизы за  1 квартал 2016 года

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов относится к мерам по предупреждению (профилактике) коррупции и является неотъемлемой частью муниципального нормотворческого процесса.
Руководствуясь законодательством о противодействии коррупции, во исполнение плана  мероприятий администрации Нижнеилимского муниципального района по противодействию коррупции на 2016 год, утвержденный Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 563 от 17.12.2015 года, юридическим отделом проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района
        Правовые и организационные основы проведения антикоррупционной экспертизы были установлены Федеральным законом от 17.07.2009г. N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». В соответствии с ним Правительство в 2010 году утвердило Правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, а также Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (Постановление Правительства РФ от 26 февраля 2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»). 


Решением Думы Нижнеилимского муниципального района № 566 от 29.12.2009 г. принят  «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативно правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов». 


В связи с изменениями законодательства о коррупции, в 2012 году были внесены изменения в Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г. (в редакции Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 45 от 30.12.2010 г.)


Так, на основании Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 228 от 26.07.2012 г. «О внесении изменений в «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г.,  антикоррупционную экспертизу постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов осуществляют органы администрации, уполномоченные Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района.

Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 519 от 03.08.2012 г. уполномочены на проведение антикоррупционной экспертизы постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов руководители органов администрации Нижнеилимского муниципального района, являющихся инициаторами издания постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, а также юридические службы органов администрации Нижнеилимского муниципального района. 

В целях реализации Федеральных законов Российской Федерации от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1073 от 03.07.2014 года утвержден Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и действующих муниципальных нормативных правовых актов в администрации Нижнеилимского муниципального района.

Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1686 от 17.10.2014 г. в указанный Порядок внесены изменения.
По результатам антикоррупционной экспертизы составляются заключения на проекты правовых актов органов местного самоуправления по выявлению положений, способствующих возникновению и распространению коррупции (поправки вносятся в процессе согласования проектов). Результаты антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов опубликованы  на сайте муниципального образования «Нижнеилимский район» во вкладке http://nilim.irkobl.ru/otdel-kadrov/antikorruptsionnaya-ekspertiza-.php.
В случае, если коррупциогенных факторов не выявлено, экспертное заключение не составляется, а в листе согласования проставляется отметка «антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено».

В целях предварительной и профилактической работы с проектами нормативных правовых актов на коррупциогенность ведётся консультативная и разъяснительная работа с руководителями органов администрации Нижнеилимского муниципального района.
Выявленные коррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района устраняются до их подписания.
В первом  квартале 2016 года проведена антикоррупционная экспертиза 74 проектов нормативных правовых актов. В результате проделанной работы в одном проекте (за аналогичный период 2014 года – выявлено в 2-х, период 2015 – 0) были выявлены коррупциогенные факторы, связанные с широтой дискреционных полномочий, о чем составлено соответствующее заключение. Так, проведена правовая и антикоррупционная экспертиза проекта постановления «Об утверждении Положения администрации Нижнеилимского муниципального района об организации регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам по регулируемым тарифам» (далее – проект постановления, проект Положения).


Проект постановления разработан отделом жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи.

Представленным на экспертизу проектом Положения планируется определить порядок выбора поставщиков услуг пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам; формирования начальной (максимальной) цены муниципального контракта; критерии оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе; заключения муниципальных контрактов на услуги пассажирских перевозок, внесения изменений в такие контракты; оформления, переоформления карт маршрутов регулярных перевозок; предоставления льгот на проезд отдельным категориям граждан; возмещения затрат, связанных с предоставлением таких льгот.

Представленный проект стратегии разработан в целях обеспечения обслуживания населения в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный Закон). 

Весь документ (проект Положения) в полном объеме, содержит коррупциогенные факторы, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции, а также не соответствуют действующему законодательству и выражены: в широте дискреционных полномочий (пп. «а» п.3 Методики), в определении компетенции по формуле «вправе» (пп. «б» п.3 Методики), в чрезмерной свободе подзаконного нормотворчества (пп. «г» п.3 Методики), в отсутствии или неполноте административных процедур (пп. «ж» п.3 Методики). 

В соответствии с Федеральным Законом организация регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом включает в себя установление, изменение, отмену муниципального маршрута регулярных перевозок; организацию регулярных перевозок по регулируемым тарифам; организацию регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам; выдачу свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок и карт соответствующего маршрута; льготы на проезд при осуществлении регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам; порядок проведение открытого конкурса; ведение реестров маршрутов регулярных перевозок; порядок оформления, переоформления свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок; порядок оформления, переоформления карты маршрута регулярных перевозок и т.д.

Предлагаемый проект Положения регулирует только проведение открытого конкурса в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В то время как в соответствии с Федеральным Законом предметом открытого конкурса является право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок, который проводится в соответствии со ст. 21 указанного Федерального Закона.

Вместе с тем отделом жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи разработано и утверждено Положения об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом по автомобильным дорогам местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Нижнеилимский район» и в границах населенных пунктов, относящихся к межселенной территории Нижнеилимского муниципального района, которое регламентирует аналогичные нормы.

Таким образом, принятие еще одного нормативного правового акта, регламентирующего организацию регулярных перевозок не требуется. Предлагается привести в соответствие с действующим законодательством уже имеющийся нормативный правовой акт.

В целях устранения выявленных коррупциогенных факторов предлагается доработать проект постановления «Об утверждении Положения администрации Нижнеилимского муниципального района об организации регулярных пассажирских перевозок по муниципальным маршрутам по регулируемым тарифам» в части выявленных замечаний.
Кроме того, правовую экспертизу прошло 254 проекта муниципальных правовых актов Нижнеилимского муниципального района, 118 проектов договоров. Замечания, выявленные в процессе согласования муниципальных правовых актов, были также устранены до момента принятия данных актов. 
    Консультант
    юридического отдела                                                                Максимова Е.Г.        
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