Анализ антикоррупционной экспертизы за 2 квартал 2015 года

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов относится к мерам по предупреждению (профилактике) коррупции и является неотъемлемой частью муниципального нормотворческого процесса.
Руководствуясь законодательством о противодействии коррупции, во исполнение плана  мероприятий администрации Нижнеилимского муниципального района по противодействию коррупции на 2015 год, утвержденный Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 541 от 26.12.2014 года, юридическим отделом проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района
        Правовые и организационные основы проведения антикоррупционной экспертизы были установлены Федеральным законом от 17.07.2009г. N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». В соответствии с ним Правительство в 2010 году утвердило Правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, а также Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (Постановление Правительства РФ от 26 февраля 2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»). 


Решением Думы Нижнеилимского муниципального района № 566 от 29.12.2009 г. принят  «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативно правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов». 


В связи с изменениями законодательства о коррупции, в 2012 году были внесены изменения в Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г. (в редакции Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 45 от 30.12.2010 г.)


Так, на основании Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 228 от 26.07.2012 г. «О внесении изменений в «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г.,  антикоррупционную экспертизу постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов осуществляют органы администрации, уполномоченные Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района.

Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 519 от 03.08.2012 г. уполномочены на проведение антикоррупционной экспертизы постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов руководители органов администрации Нижнеилимского муниципального района, являющихся инициаторами издания постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, а также юридические службы органов администрации Нижнеилимского муниципального района. 

В целях реализации Федеральных законов Российской Федерации от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1073 от 03.07.2014 года утвержден Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и действующих муниципальных нормативных правовых актов в администрации Нижнеилимского муниципального района.

Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1686 от 17.10.2014 г. в указанный Порядок внесены изменения.
По результатам антикоррупционной экспертизы составляются заключения на проекты правовых актов органов местного самоуправления по выявлению положений, способствующих возникновению и распространению коррупции (поправки вносятся в процессе согласования проектов). Результаты антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов опубликованы  на сайте муниципального образования «Нижнеилимский район» во вкладке http://nilim.irkobl.ru/otdel-kadrov/antikorruptsionnaya-ekspertiza-.php.
В случае, если коррупциогенных факторов не выявлено, экспертное заключение не составляется, а в листе согласования проставляется отметка «антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено».

В целях предварительной и профилактической работы с проектами нормативных правовых актов на коррупциогенность ведётся консультативная и разъяснительная работа с руководителями органов администрации Нижнеилимского муниципального района.
Выявленные коррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района устраняются до их подписания.

Во втором  квартале 2015 года проведена антикоррупционная экспертиза 48 проектов нормативных правовых актов. В результате проделанной работы в трех проектах нормативного правового  акта (за аналогичный период 2013 года – 0, период 2014 – в 3-х) были выявлены коррупциогенные факторы, связанные с широтой дискреционных полномочий, о чем составлены соответствующие заключения. Так, 
1. В результате проведения антикоррупционной экспертизы административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Предоставление сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности» (далее – проект Регламента) выявлены коррупциогенные факторы.

Раздел 3 проекта Регламента не содержит сроков выполнения административных процедур, что указывает на наличие коррупциогенного фактора – широта дискреционных полномочий (подпункт «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96.

Проект Регламента не отвечает правилам юридической техники:

- по тексту указывается «должностное лицо», «специалисты, осуществляющие предоставление муниципальной услуги», «специалист отдела» и т.п., вместе с тем необходимо указывать по тексту «специалист, ответственный за предоставление муниципальной услуги»;

В соответствии с Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района от 03.08.2012 г. № 519 «Об уполномочивании на проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района» полномочие на проведение антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА возложено на руководителей органов администрации, являющихся инициаторами издания постановлений по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, следовательно, к представленному проекту НПА должно быть приложено заключение о результатах проведения антикоррупционной экспертизы руководителем отдела.
Кроме того, во исполнение пункта 6 раздела V "О типизации наиболее востребованных муниципальных услуг Иркутской области" протокола № 5 заседания подкомиссии по повышению качества государственных и муниципальных услуг от 16 мая 2014 года министерством экономического развития Иркутской области совместно с органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области, включенных в состав рабочей группы, разработаны 20 проектов типовых административных регламентов предоставления типовых муниципальных услуг (в соответствии с перечнем типовых муниципальных услуг).
Проекты типовых административных регламентов предоставления типовых муниципальных услуг утверждены на очередном заседании подкомиссии по повышению качества государственных и муниципальных услуг в сентябре 2014 года, размещены в сети «Интернет» на сайте Министерства экономического развития Иркутской области в целях приведения органами местного самоуправления своих административных регламентов в соответствие с типовыми проектами.

В связи с чем, необходимо проект Регламента привести в соответствие с типовыми административными регламентами.
2. В результате проведения антикоррупционной экспертизы проекта проект постановления администрации Нижнеилимского муниципального района «Об условиях приватизации муниципального имущества» выявлены коррупциогенные факторы.
В качестве правового обоснования принятия данного муниципального правового акта в преамбуле Постановления  имеется ссылка на Федеральный закон от 22.07.2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской Федерации», а также указана ст. 14 Федерального закона от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Анализируя содержание представленного проекта Постановления на соответствие действующего законодательства усматривается, что форма муниципального правового акта и компетенция органа, принимающего акт, не противоречат законодательству.

Вместе с тем, проект Постановления противоречит Федеральному закону от 22.07.2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты российской Федерации», Федеральному закону от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», поэтому не может быть принят.

Так, орган местного самоуправления, уполномоченный на осуществление функций по приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности, в соответствии с нормативными правовыми актами предусматривает в решениях об условиях приватизации муниципального имущества преимущественное право арендаторов на приобретение арендуемого имущества с соблюдением условий, установленных статьей 3 Федерального закона от 22.07.2008 N 159-ФЗ.

В соответствии со ст.  14 Федерального закона от 21.12.2001г. N 178-ФЗ  "О приватизации государственного и муниципального имущества" решение об условиях приватизации муниципального имущества принимается на основании Прогнозного плана приватизации муниципального имущества. 

Прогнозным планом приватизации муниципального имущества на 2015 год, утвержденным решением Думы Нижнеилимского муниципального района от 25.12.2014г. № 521, не предусмотрена приватизация муниципального имущества - нежилое помещение в кирпичном одноэтажном нежилом здании, расположенном по  адресу:  Иркутская область, Нижнеилимский район, п. Березняки, ул. Янгеля,  д. 15,  общей площадью 102,07 кв.м.

Согласно статье 3 Федерального закона Российской Федерации от 22 июля 2008 г.  N 159-ФЗ  для возникновения права на приобретение арендуемое имущество по состоянию на 1 июля 2013 года  должно находиться во временном владении и (или) временном пользовании непрерывно в течение двух и более лет в соответствии с договором или договорами аренды такого имущества, за исключением случая, предусмотренного частью 2.1 статьи 9 указанного Федерального закона.

Согласно части 2.1. статьи 9 Федерального закона Российской Федерации от 22 июля 2008 г.  № 159-ФЗ  заявитель по своей инициативе вправе направить в уполномоченный орган заявление в отношении имущества, включенного в утвержденный в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, при условии, что:

1) арендуемое имущество по состоянию на 1 сентября 2012 года находится в его временном владении и (или) временном пользовании непрерывно в течение пяти и более лет в соответствии с договором или договорами аренды такого имущества;

2) арендуемое имущество включено в утвержденный в соответствии с частью 4 статьи 18 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, в течение пяти и более лет до дня подачи этого заявления.

По информации, представленной ДУМИ, нежилое здание, расположенное по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, п. Березняки, ул. Янгеля,  д. 15,  в состав которого входит занимаемое ИП Ерофеевой М.Н. помещение,  включено в Перечень недвижимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Нижнеилимский район», предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства,  срок пользования которого по состоянию на 1 сентября 2012г. составляет менее 5 лет.

Более того, согласно ч.1 ст.15 Федерального Закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Издание данного Постановления является незаконным, т.к. содержит коррупциогенные факторы, устанавливающие возможность необоснованного применения исключений из общих правил. 


Кроме того, правовую экспертизу прошло 566 проекта муниципальных правовых актов Нижнеилимского муниципального района, 123 проектов договоров. Замечания, выявленные в процессе согласования муниципальных правовых актов, были также устранены до момента принятия данных актов. 

