Анализ антикоррупционной экспертизы за 1 квартал 2015 года

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов относится к мерам по предупреждению (профилактике) коррупции и является неотъемлемой частью муниципального нормотворческого процесса.
Руководствуясь законодательством о противодействии коррупции, во исполнение плана  мероприятий администрации Нижнеилимского муниципального района по противодействию коррупции на 2015 год, утвержденный Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 541 от 26.12.2014 года, юридическим отделом проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района
        Правовые и организационные основы проведения антикоррупционной экспертизы были установлены Федеральным законом от 17.07.2009г. N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». В соответствии с ним Правительство в 2010 году утвердило Правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, а также Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (Постановление Правительства РФ от 26 февраля 2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»). 


Решением Думы Нижнеилимского муниципального района № 566 от 29.12.2009 г. принят  «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативно правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов». 


В связи с изменениями законодательства о коррупции, в 2012 году были внесены изменения в Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г. (в редакции Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 45 от 30.12.2010 г.)


Так, на основании Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 228 от 26.07.2012 г. «О внесении изменений в «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г.,  антикоррупционную экспертизу постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов осуществляют органы администрации, уполномоченные Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района.

Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 519 от 03.08.2012 г. уполномочены на проведение антикоррупционной экспертизы постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов руководители органов администрации Нижнеилимского муниципального района, являющихся инициаторами издания постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, а также юридические службы органов администрации Нижнеилимского муниципального района. 

В целях реализации Федеральных законов Российской Федерации от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1073 от 03.07.2014 года утвержден Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и действующих муниципальных нормативных правовых актов в администрации Нижнеилимского муниципального района.

Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1686 от 17.10.2014 г. в указанный Порядок внесены изменения.
По результатам антикоррупционной экспертизы составляются заключения на проекты правовых актов органов местного самоуправления по выявлению положений, способствующих возникновению и распространению коррупции (поправки вносятся в процессе согласования проектов). Результаты антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов опубликованы  на сайте муниципального образования «Нижнеилимский район» во вкладке http://nilim.irkobl.ru/otdel-kadrov/antikorruptsionnaya-ekspertiza-.php.
В случае, если коррупциогенных факторов не выявлено, экспертное заключение не составляется, а в листе согласования проставляется отметка «антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено».

В целях предварительной и профилактической работы с проектами нормативных правовых актов на коррупциогенность ведётся консультативная и разъяснительная работа с руководителями органов администрации Нижнеилимского муниципального района.
Выявленные коррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района устраняются до их подписания.

В первом  квартале 2015 года проведена антикоррупционная экспертиза 58 проектов нормативных правовых актов. В результате проделанной работы в четырех проектах нормативного правового  акта (за аналогичный период 2013 года – в 2-х, период 2014 – в 3-х) были выявлены коррупциогенные факторы, связанные с широтой дискреционных полномочий, о чем составлены соответствующие заключения. Так, 
1. В результате проведения антикоррупционной экспертизы проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Предоставление малоимущим гражданам по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на межселенной территории» (далее – проект Регламента) выявлены коррупциогенные факторы.

В нарушение п. 6 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» п. 2.7. проекта Регламента не содержит исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
В связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.

В нарушение п. 7  ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» п. 2.9. проекта Регламента не содержит исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги. В нарушение п. 8 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проект Административного регламента не содержит исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги.

В связи с чем, в соответствии с п. 3 абз. «g» Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96, при принятии данного нормативного правового акта усматривается неполнота административных процедур.

Раздел 3 проекта Регламента не содержит сроков выполнения административных процедур, что указывает на наличие коррупциогенного фактора – широта дискреционных полномочий (подпункт «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96.

Формулировка  «если в жалобе не указана фамилия заявителя, направившего жалобу, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ»  в п.п.5.3.1 раздела 5 Административного регламента противоречит  п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", в связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.

Проект Регламента не отвечает правилам юридической техники:

- по тексту указывается «должностное лицо», «специалисты, осуществляющие рассмотрение заявлений», «специалист», «специалист ДУМИ» и т.п., вместе с тем необходимо указывать по тексту «специалист, ответственный за предоставление муниципальной услуги»;

- нарушена внутренняя логика проекта Регламента, имеются противоречия между статьями, частями и пунктами статей проекта Регламента.

Кроме того, в соответствии с Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района от 03.08.2012 г. № 519 «Об уполномочивании на проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района» полномочие на проведение антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА возложено на руководителей органов администрации, являющихся инициаторами издания постановлений по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, следовательно, к представленному проекту НПА должно быть приложено заключение о результатах проведения антикоррупционной экспертизы начальником Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района.

    2.  В результате проведения антикоррупционной экспертизы проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Приватизация жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности Нижнеилимского муниципального района» (далее – проект Регламента) выявлены коррупциогенные факторы.

При принятии данного нормативного правового акта усматривается неполнота административных процедур, что является коррупциогенным в соответствии с п. 3 абз. «g» Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96, 

Формулировка  «если в жалобе не указана фамилия заявителя, направившего жалобу, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ»  в п.п.5.3.1 раздела 5 Административного регламента противоречит  п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", в связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.

По тексту проекта Регламента употребляется формулировка «в муниципальной собственности Нижнеилимского муниципального района», вместе с тем, на основании Устава МО «Нижнеилимский район» необходимо употреблять формулировку «в муниципальной собственности муниципального образования «Нижнеилимский район».
Кроме того, в соответствии с Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района от 03.08.2012 г. № 519 «Об уполномочивании на проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района» полномочие на проведение антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА возложено на руководителей органов администрации, являющихся инициаторами издания постановлений по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, следовательно, к представленному проекту НПА должно быть приложено заключение о результатах проведения антикоррупционной экспертизы начальником Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района.

В целом, внутренняя логика проекта Регламента не нарушена, противоречий между статьями, частями и пунктами статей проекта Регламента не имеется.

3. В результате проведения антикоррупционной экспертизы проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Принятие граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма на межселенной территории» (далее – проект Регламента) выявлены коррупциогенные факторы.

В нарушение п. 6 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» п. 2.7. проекта Регламента не содержит исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной или муниципальной услуги с разделением на документы и информацию, которые заявитель должен представить самостоятельно, и документы, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе, так как они подлежат представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия.
В связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.

В нарушение п. 7  ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» п. 2.9. проекта Регламента не содержит исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной или муниципальной услуги. В нарушение п. 8 ст. 14 Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проект Административного регламента не содержит исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги.

В связи с чем, в соответствии с п. 3 абз. «g» Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96, при принятии данного нормативного правового акта усматривается неполнота административных процедур.

Раздел 3 проекта Регламента не содержит сроков выполнения административных процедур, что указывает на наличие коррупциогенного фактора – широта дискреционных полномочий (подпункт «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96.

Формулировка  «если в жалобе не указана фамилия заявителя, направившего жалобу, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ»  в п.п.5.3.1 раздела 5 Административного регламента противоречит  п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", в связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.

Проект Регламента не отвечает правилам юридической техники:

- по тексту указывается «должностное лицо», «специалисты, осуществляющие рассмотрение заявлений», «специалист», «специалист ДУМИ» и т.п., вместе с тем необходимо указывать по тексту «специалист, ответственный за предоставление муниципальной услуги»;

- нарушена внутренняя логика проекта Регламента, имеются противоречия между статьями, частями и пунктами статей проекта Регламента.

Кроме того, в соответствии с Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района от 03.08.2012 г. № 519 «Об уполномочивании на проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района» полномочие на проведение антикоррупционной экспертизы НПА и проектов НПА возложено на руководителей органов администрации, являющихся инициаторами издания постановлений по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, следовательно, к представленному проекту НПА должно быть приложено заключение о результатах проведения антикоррупционной экспертизы начальником Департамента по управлению муниципальным имуществом администрации Нижнеилимского муниципального района.

4. В результате проведения антикоррупционной экспертизы проекта административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Предоставление информации о принадлежности объектов электросетевого хозяйства на межселенной территории муниципального образования «Нижнеилимский район» (далее – проект Регламента) выявлены коррупциогенные факторы.

Раздел 3 проекта Регламента не содержит сроков выполнения административных процедур, что указывает на наличие коррупциогенного фактора – широта дискреционных полномочий (подпункт «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96.

Так, п. 3.3. проекта Регламента установлено, что «заявление с пакетом документов передается в отдел ЖКХ после прохождения регистрации входящей корреспонденции». При этом срок для передачи в отдел ЖКХ данных документов не определен. Также, п. 3.6. не содержит сроков передачи начальником отдела документов на исполнение специалисту. Аналогично, в п. 3.8  проекта Регламента указано, что «исполнитель готовит проект ответа и представляет на согласование начальнику  отдела», при этом не определено, в какие сроки исполнитель готовит проект ответа. Также отсутствуют сроки направления ответа заявителю.

Рекомендуется устранить данные неопределенности. 

Формулировка  «если в жалобе не указана фамилия заявителя, направившего жалобу, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ»  в п. п.5.3. раздела 5 Административного регламента противоречит  п. 1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", в связи с чем, в соответствии с п.п. «а» п. 4 Методики, коррупциогенными факторами, содержащими  неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования являются: наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, установление обременительных требований к гражданам и организациям.


Рекомендуется данную формулировку изложить в следующей редакции: «если в жалобе не указана фамилия заявителя, направившего жалобу, или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ».


В нарушение правил юридической техники:

- по тексту указывается «отдел ЖКХ», вместе с тем в структуре администрации  имеется отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи.

 
Кроме того, правовую экспертизу прошло 556 проекта муниципальных правовых актов Нижнеилимского муниципального района, 73 проектов договоров. Замечания, выявленные в процессе согласования муниципальных правовых актов, были также устранены до момента принятия данных актов. 

