Анализ антикоррупционной экспертизы за  3 квартал 2015 года

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов относится к мерам по предупреждению (профилактике) коррупции и является неотъемлемой частью муниципального нормотворческого процесса.
Руководствуясь законодательством о противодействии коррупции, во исполнение плана  мероприятий администрации Нижнеилимского муниципального района по противодействию коррупции на 2015 год, утвержденный Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 541 от 26.12.2014 года, юридическим отделом проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района
        Правовые и организационные основы проведения антикоррупционной экспертизы были установлены Федеральным законом от 17.07.2009г. N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». В соответствии с ним Правительство в 2010 году утвердило Правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, а также Методику проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов (Постановление Правительства РФ от 26 февраля 2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»). 


Решением Думы Нижнеилимского муниципального района № 566 от 29.12.2009 г. принят  «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативно правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов». 


В связи с изменениями законодательства о коррупции, в 2012 году были внесены изменения в Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г. (в редакции Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 45 от 30.12.2010 г.)


Так, на основании Решения Думы Нижнеилимского муниципального района № 228 от 26.07.2012 г. «О внесении изменений в «Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, иных правовых актов Нижнеилимского муниципального района и их проектов, утвержденный решением Думы за № 566 от 28.12.2009 г.,  антикоррупционную экспертизу постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов осуществляют органы администрации, уполномоченные Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района.

Распоряжением администрации Нижнеилимского муниципального района № 519 от 03.08.2012 г. уполномочены на проведение антикоррупционной экспертизы постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Нижнеилимского муниципального района федеральными законами и законами Иркутской области и их проектов руководители органов администрации Нижнеилимского муниципального района, являющихся инициаторами издания постановлений администрации Нижнеилимского муниципального района по вопросам, входящим в компетенцию в соответствии с положениями об органах администрации, а также юридические службы органов администрации Нижнеилимского муниципального района. 

В целях реализации Федеральных законов Российской Федерации от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», постановления Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1073 от 03.07.2014 года утвержден Порядок осуществления антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов и действующих муниципальных нормативных правовых актов в администрации Нижнеилимского муниципального района.

Постановлением администрации Нижнеилимского муниципального района № 1686 от 17.10.2014 г. в указанный Порядок внесены изменения.
По результатам антикоррупционной экспертизы составляются заключения на проекты правовых актов органов местного самоуправления по выявлению положений, способствующих возникновению и распространению коррупции (поправки вносятся в процессе согласования проектов). Результаты антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов опубликованы  на сайте муниципального образования «Нижнеилимский район» во вкладке http://nilim.irkobl.ru/otdel-kadrov/antikorruptsionnaya-ekspertiza-.php.
В случае, если коррупциогенных факторов не выявлено, экспертное заключение не составляется, а в листе согласования проставляется отметка «антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено».

В целях предварительной и профилактической работы с проектами нормативных правовых актов на коррупциогенность ведётся консультативная и разъяснительная работа с руководителями органов администрации Нижнеилимского муниципального района.
Выявленные коррупциогенные факторы в проектах нормативных правовых актов администрации Нижнеилимского муниципального района устраняются до их подписания.

В третьем  квартале 2015 года проведена антикоррупционная экспертиза 52 проектов нормативных правовых актов. В результате проделанной работы коррупциогенных факторов не выявлено (за аналогичный период 2013 года – выявлено в 1-ом, период 2014 – в 1-ом) экспертные заключения не составлялись, а в листе согласования проставлялась отметка «антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено».


Кроме того, правовую экспертизу прошло 453 проекта муниципальных правовых актов Нижнеилимского муниципального района, 73 проектов договоров. Замечания, выявленные в процессе согласования муниципальных правовых актов, были также устранены до момента принятия данных актов. 
