К сведению жителей Нижнеилимского района!
С 23 апреля 2012 года вступил в силу Закон Иркутской области от 6 апреля 2012 года № 36-ОЗ «О внесении изменений в статью 2 Закона  Иркутской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Иркутской области» (далее – Закон Иркутской области).
В соответствии с пунктом 2 ст. 1 Закона Иркутской области для заготовки древесины для собственных нужд в целях отопления гражданин подает заявление в исполнительный орган государственной власти Иркутской области, уполномоченный на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области лесных отношений, переданных Иркутской области – территориальные управления агентства лесного хозяйства Иркутской области. Территориальные управления агентства в течение 30 календарных дней после получения заявления гражданина принимают решение о заключении договоров купли-продажи лесных насаждений  для собственных нужд граждан  в целях отопления и заключают договор купли-продажи лесных насаждений.

 Для заготовки древесины для собственных нужд, за исключением целей отопления, гражданин подает заявление в уполномоченный Правительством Иркутской области исполнительный орган государственной власти Иркутской области – Министерство лесного комплекса Иркутской области. Заявления в министерство лесного комплекса Иркутской области для заготовки древесины (кроме целей отопления) принимаются с приложением обосновывающих собственную нужду копий документов, заверенных нотариально или в органе, выдавшем указанный документ.
• Территориальное управление агентства лесного хозяйства Иркутской области по Нижнеилимскому лесничеству: Иркутская область, Нижнеилимский район, пос. Новая Игирма, ул. Дружбы, 26, тел. (39566) 62-643;
• Территориальное управление агентства лесного хозяйства Иркутской области по Падунскому лесничеству: Иркутская область, г. Братск, ул. Юбилейная, д. 6, тел. (3953) 33-34-53 (для жителей поселка Речушка).
Администрация Нижнеилимского муниципального района                                                  









