К сведению природопользователей!
В соответствии с письмом министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области от 14.06.2012 г. № 66-37-2932/2, сообщаем следующее.

В адрес Правительства Иркутской области поступило письмо компании ООО «КВАРТЭК экология» с предложением об использовании оборудования для обезвреживания твердых бытовых и промышленных отходов методом высокотемпературного сжигания ЭКО Ф2.

Малогабаритные установки высокотемпературного уничтожения отходов позволяют решить проблему обезвреживания ТБО, различных промышленных, нефтесодержащих, биологических отходов и отходов ЛПУ непосредственно на местах их образования и накопления. Внедрение установки позволит предприятиям снизить нагрузку на полигоны, а также избежать накопления и складирования опасных отходов на территории предприятия, муниципального образования и исключить затраты на утилизацию отходов с привлечением сторонних организаций.

Установки имеют все необходимые документы для согласования в местных контролирующих органах, в том числе разрешение Ростехнадзора РФ, заключение Роспотребнадзора РФ и положительное заключение Государственной экологической экспертизы, при этом стоимость установок значительно ниже других предлагаемых отечественных аналогов.

Заинтересованные в приобретении предприятия перед заключением договора смогут пройти обучение на установке ЭКО Ф2, которое проводит ООО ПКФ «КВАРТЭК Экология» совместно с НП «Гильдия экологов», а также прослушать курс лекций под руководством специалистов Роспотребнадзора, Росприроднадзора, института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ и других.

Предлагаем Вам рассмотреть возможность применения установок фирмы ООО «КВАРТЭК экология» и направить Ваши предложения в адрес компании.

Более подробную информацию можно найти на сайте: www.quartec.ru .    

Администрация Нижнеилимского муниципального района










